
The Talk of 
The Town
Τα ερωτήματα για τις νέες οικο-
δομές που ανεβαίνουν σε ύψος 
και ορόφους πληθαίνουν, όπως 
και οι ενστάσεις για την απο-
σπασματική εξαίρεση περιοχών 
του Λεκανοπεδίου σε πρόσφατη 
βιαστική τροπολογία. Το θέμα 
συζητήθηκε εκτενώς στο Δημο-
τικό Συμβούλιο, με τον Γρηγόρη 
Κωνσταντέλλο να αναλύει τις 
αιτίες του φαινομένου και τις 
άμυνες που αναπτύσσει η πόλη. 

ΥΑΒΑΝΑΚΙ

ΒΑΡΚΙΖΑ
ΒΟΥΛΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΛΑΤΕΙΕΣ

Νέα συμφωνία
με την ΕΤΑΔ
για τη διαχείριση
της ακτής
από τον Δήμο

Ξεκίνησε
η 32η γιορτή 
λουλουδιών

Ιστορική
απόφαση
για το δημοτικό
γηροκομείο

Νέοι διευθυντές
σε Δημοτικά, 
Γυμνάσια
και Λύκεια

Οι αναπλάσεις
του δημόσιου
χώρου
από το 2015 
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Η διαδρομή του καφέ κάδου
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Ενωτική πρόταση
για την  
Περιφέρεια

Ελεγχόμενη
στάθμευση
και θέσεις
κατοίκων

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΚΙΚΑΣ
Ένας 
διαφορετικός
φιλόλογος

σελ. 27

Την επίλυση του προβλήματος πάρκινγκ στα κεντρικά 
σημεία του Δήμου προωθεί η δημοτική αρχή, θέτοντας 
σε διαβούλευση σύστημα ελεγχόμενης στάθμευσης

Πλατεία
και ανδριάντας
στο όνομά του
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@KaRaFLoXaiTaS

Ζω στη Βουλιαγμένη και δεν ξέρω τι να ψηφίσω, Σπίρτζη 
ή Αντώναρο;

@georgepapakostas

#varkiza

@giannis_lts

Θέλουν να με πάνε Βάρκιζα την Πρωτομαγιά, αλλάζοντας 
3 λεωφορεία λόγω της απεργίας του μετρό. Ας με σώσει 
κάποιος.

@PalladioSchools

Στο πλαίσιο της προσπάθειας που κάνουμε στο σχολείο 
μας για να ενισχύουμε τις ασθενέστερες κοινωνικές ομά-
δες, αποφασίσαμε να υποστηρίξουμε το έργο του Κοινωνι-
κού Φαρμακείου του Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. 

@lake_vouliagmeni_athens

#teamwork 1st Corporate Relay Games

@Dwritsa_

Δεν έχουμε μαγειρέψει σήμερα, έφαγα κάτι πρόχειρο εγώ 
με τη μικρή και την έβαλα για ύπνο. Του λέω φάε κάτι κι 
εσύ στον δρόμο όπως έρχεσαι από τη δουλειά, και έχει 
πάει στο Εν Πλω στη Βουλιαγμένη και γευματίζει το άτομο.

@apostoloszikiris

#varkiza

@koralia_kd

#voula

@perspectives_galore

#vouliagmeni

@O_Mageiras

Έχετε δει κάνα τροχονόμο τώρα τελευταία; Παλιά θυμά-
μαι φτερνιζόταν ένας οδηγός και όλη η Ποσειδώνος γέμιζε 
τροχονόμους. Σήμερα έκανα μια ώρα από Βούλα Π. Φάλη-
ρο και ούτε ένας;

@not.a.tree.but.a.wave

#vouliagmeni

@retrospecteur

Είναι δύσκολο να νιώσεις την κατάνυξη στον Επιτάφιο της 
Βουλιαγμένης, ανάμεσα σε τόσους ξανθούς, γραμμωμέ-
νους, ηλιοκαμένους σερφάδες.

Έγραψαν στα social media για τα 3Β2
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Δημοσιογράφος

Αναζητήστε τον «Δημοσιογράφο» στα εξής σημεία:

1. Δημαρχείο Βούλας (Κ.Καραμανλή 18, Βούλα) 
2. Δημαρχείο Βάρης (Βασιλ.Κωνσταντίνου 25, Βάρη)
3. ΚΕΠ Βουλιαγμένης (Αφροδίτης 2,Βουλιαγμένη) 
4. ΚΕΠ Βάρης (Βάκχου & Δήμητρας, Βάρη) 
5. ΚΕΠ Βούλας (Λ.Βασιλέως Παύλου 108, Βούλα)
6. ΚΑΠΗ Βάρης (Τερψιχόρης 4,Βάρη) 
7. ΚΑΠΗ Βούλας (Λ.Βασιλέως Παύλου & Ζεφύρου, Βούλα) 
8. ΚΑΠΗ Βουλιαγμένης (Αφροδίτης 2, Βουλιαγμένη) 
9. Καφετέρια Dio Mio (Λ.Βασιλέως Παύλου 63) 
10. Ηπειρώτισσα (Λ.Βάρης 32, Βούλα) 
11. Φούρνος Στεργίου (Σωκράτους 20, Βούλα) 
12. Φούρνος Μαριγώνη (Δημοκρατίας 4, Βούλα) 
13. Mini Market (Aθανασίου Διάκου 2, Βάρη) 
14.Φούρνος Δρόσος (Λ.Αναγυρούντος 26, Βάρη)
15. Αρτοποιήματα (Αφροδίτης 1, Βουλιαγμένη) 
16.  Καφέ  Πλατείας  Άλσους (Πανόραμα Βούλας)
17. Mini Market (Κρήνης & Δημητρακοπούλου, Βούλα)
18. Eν Πλω (Λεωφ. Ποσειδώνος 4, Βουλιαγμένη)
19. Riviera coast (Λεωφ. Κωνσταντίνου Καραμανλή 18)
20. Νοtos café (Λεωφ. Κωνσταντίνου Καραμανλή 12)
21. Asteras café (Δημοτικό Στάδιο Βάρης)
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Γιατί ...ψηλώνουν
τα κτήρια στις πόλεις;

E νταση στις σχέσεις κράτους και αυτοδιοίκησης 
και ανησυχία στους πολίτες του Λεκανοπεδίου 
προκαλεί η εικόνα πολλών νέων οικοδομών στην 

Αττική και όχι μόνο οι οποίες ξεχωρίζουν σε ύψος και 
επιβαρύνουν με εξόφθαλμα υπερβάλλοντες οικοδομι-
κούς όγκους τον ορίζοντα. Πρόκειται για την εφαρμογή 
κατ’ εξαίρεση διατάξεων του Νέου Οικοδομικού Κανο-
νισμού, όπως τροποποιήθηκε πρόσφατα, η οποία στο 
όνομα της βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης των 
νέων κτηρίων έχει επιτρέψει υπό κάποιες προϋποθέσεις 
την επί τα χείρω αναθεώρηση των όρων δόμησης που 
ισχύουν για τους περισσότερους. «Η νομοθεσία αυτή 
παράγει εκτρώματα από το 2012 αρχικά και εμπλουτί-
στηκε το 2021», όπως το έθεσε παραστατικά ο Δήμαρχος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, Γρηγόρης Κωνσταντέλλος. 

Το θέμα απασχόλησε το Δημοτικό Συμβούλιο στις 24 
Απριλίου, με αφορμή την είδηση μιας βιαστικής τρο-
πολογίας που κατατέθηκε στη Βουλή τη Μεγάλη Τρίτη, 
λίγες ημέρες πριν η κοινοβουλευτική περίοδος ολοκλη-
ρωθεί λόγω των επικείμενων εθνικών εκλογών. Σύμφω-
να με την νομοθέτηση αυτή, οι πρώην κοινότητες του 
Παλαιού Ψυχικού, της Φιλοθέης και της Εκάλης εξαιρέ-
θηκαν από το μπόνους δόμησης που ψηλώνει τα νέα 
κτήρια. Στην αιτιολογική έκθεση που συνοδεύει την 
τροπολογία αναφέρεται ότι η τροποποίηση αυτή γίνε-
ται «προς ενίσχυση των σχετικών τοπικών κοινωνιών 
... λαμβανομένων υπόψη των ιδιαίτερων ιστορικών και 
πολεοδομικών χαρακτηριστικών» τους. Ο Δήμαρχος, 
σχολιάζοντας την τροπολογία, την χαρακτήρισε μεν 
«φωτογραφική», όμως συμπλήρωσε ότι πρόκειται για 
«θετική εξέλιξη», διότι «φαίνεται ότι αρχίζει να ξηλώνε-
ται το πουλόβερ και διευκολύνει την επιχειρηματολογία 

της αυτοδιοίκησης να επεκταθεί η προστασία σε όλους 
τους Δήμους με ανάλογα χαρακτηριστικά». Η επιλογή 
των συγκεκριμένων κοινοτήτων βασίστηκε στο γεγονός 
ότι αυτές προστατεύονταν από παλαιότερα βασικά δια-
τάγματα περί «κηπουπόλεων». Η δημοτική αρχή των 3Β 
βάσιμα υποστηρίζει ότι από ανάλογα διατάγματα της 
ίδιας ακριβώς εποχής και με την ίδια επιχειρηματολο-
γία προστατεύεται και η Βούλα. 

Τη διαμορφωθείσα κατάσταση τα τελευταία χρόνια 
συνόψισε ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος μιλώντας στο 
Δημοτικό Συμβούλιο: «Οι τελευταίες τροποποιήσεις 
του οικοδομικού κανονισμού έχουν αλλοιώσει πλήρως 
το ποσοστό της νόμιμης δόμησης. Ο συντελεστής 0,6 
έχει γίνει 0,88 και ο συντελεστής 0,8 έχει γίνει 1,12 όπως 
έχουν υπολογίσει οι μηχανικοί του Δήμου μας. Έχου-
με μόνο την ψευδαίσθηση για κάποιους ονομαστικούς 
συντελεστές, οι οποίοι στην πράξη ανεβαίνουν με ένα 
πλήθος εξαιρέσεων», είπε χαρακτηριστικά. Σύμφωνα 
με τη δημοτική αρχή, η πίεση για μεγαλύτερη δόμηση 
ξεκινά από το ΤΕΕ και υποστηρίζεται από μερίδα της 

κυβέρνησης με ένα συγκεκριμένο πολιτικό σκεπτικό: 
«Θεωρούν την οικοδομή ακόμα και σήμερα ατμομηχανή 
της ανάπτυξης, αλλά πρόκειται για μια ολέθρια λογική», 
είπε χωρίς περιστροφές ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης. 

Η αντιπολίτευση άσκησε κριτική στη δημοτική αρχή ότι 
«δεν κάνει κάτι», επικαλούμενη τις θορυβώδεις αντι-
δράσεις κάποιων παραλιακών δήμων που έχουν υπο-
στηρίξει πολιτικά προσφυγές συλλόγων στη δικαιοσύνη 
κατά συγκεκριμένων οικοδομικών αδειών. Ο Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος απέκρουσε αποφασιστικά την κριτική 
αυτή, τονίζοντας ότι από το 2021 και την πρώτη νομο-
θέτηση των οικοδομικών εξαιρέσεων που επέτρεψαν 
να ανεγερθούν ψηλότερες οικοδομές, ήταν ο ίδιος 
που εκ μέρους της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος 
εκπροσώπησε την αυτοδιοίκηση στη σχετική συζήτη-
ση στη Βουλή. «Όλη η αυτοδιοίκηση αντιδρά από τότε 
και μάλιστα ομόφωνα καταδίκασε τον συγκεκριμένο 
νόμο», είπε εμφατικά. «Έτυχε σε εμένα να εκπροσωπή-
σω τότε την ΚΕΔΕ κατά την κοινοβουλευτική διαδικασία 
και καταθέσαμε 81 αιτιολογημένες νομικά και πολιτικά 
τροποποιήσεις στο νομοσχέδιο, όμως δεν πέρασε ούτε 
μία», υπογράμμισε ο Δήμαρχος. Και ανέλυσε: «Το κρά-
τος θεωρεί παρία την αυτοδιοίκηση. Η κυβέρνηση έχει 
μαχαίρι και το πεπόνι και λαμβάνει ή όχι υπόψη τα όσα 
υποστηρίζουμε. Επικαλέστηκαν το εφεύρημα της στερε-
ομετρίας και του συνολικού όγκου των κτηρίων και επέ-
τρεψαν να ανέβουν οι οικοδομές σε ύψος και ορόφους 
αν καταλαμβάνουν μικρότερη επιφάνεια. Με τον τρόπο 
αυτό κατάργησαν τα γενικά πολεοδομικά σχέδια». 

Η άμυνα του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης στις 
εξελίξεις αυτές είναι διπλή, νομική και τεχνική: Αφενός 
θα υποστηρίξει με νομικά επιχειρήματα ότι υπάγεται 
στο ίδιο ακριβώς καθεστώς προστασίας με τη Φιλοθέη 
και το Παλαιό Ψυχικό, διεκδικώντας να λάβει εξαίρε-
ση από το μπόνους ύψους στις οικοδομές. Το επίμαχο 
άλλωστε κείμενο της τροπολογίας έχει ως εξής: «Δεν 
επιτρέπεται η υπέρβαση του ύψους και συντελεστή 
δόμησης ούτε η απόκλιση από τους λοιπούς όρους 
δόμησης που ορίζονται με ειδικά διατάγματα τα οποία 
διέπουν τα διοικητικά όρια των περιοχών της περ. β) 
του άρθρου μόνου του από 20.71968 β.δ. (Δ’ 132)». Η 
αναφορά σε «ειδικά διατάγματα» αφορά και τη Βούλα 
αλλά και πλήθος άλλων περιοχών της χώρας. 

Αφετέρου, όπως έχει ήδη αναπτύξει πολλές φορές 
δημόσια ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, ήδη συντάσσε-
ται το Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο που βρίσκεται στη 
Β’ φάση του, με το οποίο ο Δήμος θα επαναφέρει με 
Προεδρικό Διάταγμα τα μέγιστα ύψη των οικοδομών 
στην προγενέστερη κατάσταση, όπως δηλαδή όριζαν 
τα γενικά πολεοδομικά σχέδια της Βάρης, της Βούλας 
και της Βουλιαγμένης.

“Οικοδομικά 
κατ’ εξαίρεση 
εκτρώματα 
και φωτογραφικές 
κατ’ εξαίρεση 
ρυθμίσεις

 
του Γιώργου Λαουτάρη
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Στη διαχείριση
του Δήμου

η κλειστή
ακτή Βάρκιζας

Μία σημαντική απόφαση σύμφωνα με την οποία η πλαζ της Βάρκι-
ζας, που αποτελεί από τις μεγαλύτερες και ομορφότερες παραλίες 
του Λεκανοπεδίου Αττικής, θα περιέλθει στη διαχείριση του Δήμου 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης και επί της ουσίας, στην υπηρεσία 
δημοτών και κατοίκων της περιοχής, πήρε κατά πλειοψηφία το 
Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης. Μετά τη Β’ Πλαζ Βούλας, ο Δήμος 
αποκτά για 25 χρόνια και δεύτερη παραλία (τόσο της οργανωμένης 
ακτής όσο και της ανατολικής παραλίας της Βάρκιζας) προς όφελος 
δημοτών, μετά την πρόσφατη συμφωνία που έκανε με την Εταιρεία 
Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ ΑΕ). 

Σύμφωνα με την τελευταία πρόταση της αρμόδιας Γενικής Διεύθυν-
σης Αξιοποίησης Ακινήτων της ΕΤΑΔ, που αποδέχθηκε κατά πλειο-
ψηφία το Δημοτικό Συμβούλιο της 24ης Απριλίου, και η οποία είναι 
αποτέλεσμα πολύμηνων διαπραγματεύσεων των δύο πλευρών, 
παραχωρείται στον Δήμο για 25 χρόνια η διοίκηση και η διαχείρι-
ση τόσο της οργανωμένης Ακτής Βάρκιζας όσο και της ελεύθερης 
παραλίας. Για τη μεν πρώτη, το μίσθωμα ανέρχεται στο ποσόν του 
1.000.000 ευρώ κατ’ έτος στο οποίο προστίθεται ποσοστιαίο 6% επί 
του κύκλου εργασιών. Με την ολοκλήρωση κάθε δεκαετίας, συμφω-
νείται ότι το μίσθωμα θα επανεξετάζεται από ανεξάρτητο εκτιμητή 
και σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να είναι κάτω από αυτό που 
έχει διαμορφωθεί τότε. Επίσης, συμφωνείται ότι τα έργα εντός της 
παραλίας θα ανέλθουν σε κόστος 3.000.000 ευρώ κατ’ ελάχιστον, 
σε επενδύσεις παγίων για την αναβάθμιση του ακινήτου. Η ΕΤΑΔ 
ορίζεται ότι θα πρέπει να ενημερώνεται και να συναινεί σε τυχόν 
μισθώσεις/υπομισθώσεις του Δήμου ή των μισθωτών υπό τον όρο 
ότι δεν θα υπάρχει διαφορά πάνω από 25% των υπομισθώσεων από 
το ετήσιο μίσθωμα όπως διαμορφώνεται κάθε φορά.

Αναφορικά με την ελεύθερη παραλία, όπου εδρεύει ο Ναυτικός 
Αθλητικός Όμιλος Βάρκιζας, κρίνεται σκόπιμη η λύση της υφιστά-
μενης σύμβασης παραχώρησης στην «Ανατολική Ελεύθερη Ακτή 
Βάρκιζας» και η σύναψη νέας, με μίσθωμα 50% επί πάσης φύσε-
ως εσόδων, με ελάχιστο εγγυημένο ανά έτος ύψους 165.000 ευρώ. 
Και σε αυτή την περίπτωση η ΕΤΑΔ θα πρέπει να ενημερώνεται και 
να συναινεί σε τυχόν μισθώσεις/υπομισθώσεις του Δήμου ή των 
μισθωτών του, υπό τον όρο ότι δεν θα υπάρχει διαφορά πάνω από 
25% των υπομισθώσεων από το ετήσιο μίσθωμα όπως διαμορφώ-
νεται κάθε φορά. Επίσης, αναφέρεται η υποχρέωση υλοποίησης 
συνολικής Μελέτης Διαμόρφωσης και για τα δύο ακίνητα, με την 

ολοκλήρωση της οποίας θα επαναπροσδιοριστεί το ελάχιστο εγγυ-
ημένο μίσθωμα στην ανατολική ελεύθερη Ακτή Βάρκιζας.

«Αναμένουμε τη σύνταξη της σύμβασης που θα διαβιβαστεί στο 
Ελεγκτικό Συνέδριο και θα υπογραφεί μέσα στο επόμενο εικοσα-
ήμερο», ανέφερε ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης Γρηγό-
ρης Κωνσταντέλλος. Μόλις υπογραφεί η σύμβαση -  διευκρίνισε  
- τότε απευθείας θα έλθει στον Δήμο η διοίκηση και διαχείριση της 
παραλίας για να ξεκινήσει η διαδικασία τόσο του διαγωνισμού για 
την ανάθεση παροχής υπηρεσιών σε τρίτους, όσο και της μελέτης 
διαμόρφωσης η οποία θα εγκριθεί από το ΚΕΣΥΠΟΘΑ (σσ Κεντρικό 
Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων & Αμφισβητήσεων). 

Είσοδος ελεύθερη για όλους τους δημότες
Αξίζει να σημειωθεί ότι οι δημότες όλων των δημοτικών κοινοτήτων 
της πόλης (Βούλα, Βουλιαγμένη, Βάρκιζα, Βάρη) θα έχουν ελεύθερη 
πρόσβαση στην παραλία. «Στη δημοπρασία που θα γίνει δεν διεκδι-
κούμε μόνο το 25% πάνω από τις τιμές βάσης, αλλά και το 12% του 
τζίρου που θα γίνεται εντός της παραλίας, καθώς και την ελεύθερη 
είσοδο των δημοτών όλων των δημοτικών κοινοτήτων – όπως και 
στη Β’ Πλαζ Βούλας. Είναι κάτι το οποίο θα εξασφαλίσουμε διότι θα 
αποτελεί όρο της δημοπράτησης», σημείωσε ο κ. Κωνσταντέλλος.

Στην παρέμβαση του επικεφαλής της ΡΙΚΙΠ, Θάνου Ματόπουλου, ο 
οποίος διατύπωσε την άποψη ότι «το ζήτημα δεν είναι αριθμητι-
κό», κατηγορώντας τη δημοτική αρχή ότι «υποκαθιστά την ΕΤΑΔ» 
αντί να «ελευθερώνει παραλίες και να διαθέτει αυτό που η φύση 
παρέχει δωρεάν», ο δήμαρχος απάντησε ότι εκτός από τα έσοδα, ο 
Δήμος θα έχει πλέον τη δυνατότητα να εποπτεύει την παραλία και 
να εξασφαλίσει τα δικαιώματα των δημοτών. «Αυτό που γινόταν 
επί δεκαετίες να βλέπουμε, ως Δήμος, μέσα απ’ τα συρματοπλέγμα-
τα ό,τι συνέβαινε χωρίς να μπορούμε να παρέμβουμε, θα αλλάξει. 
Δική μας πολιτική είναι να φέρουμε, σε εύθετο χρόνο, όλες αυτές 
τις κλειστές, και επικίνδυνες να ξεφύγουν από πλευράς όχλησης, 
παραλίες στη διοίκηση και διαχείριση του Δήμου, για μακρά χρο-
νικά διαστήματα της τάξεως των 25 ετών», απάντησε, τονίζοντας 
ότι κατά καιρούς οι δημότες και οι κάτοικοι κυρίως της Βούλας και 
της Βάρκιζας έχουν υποφέρει από τη φασαρία που δημιουργούν 
παραλιακά κέντρα τις βραδινές και μεταμεσονύχτιες ώρες. Όσο για 
την ελεύθερη παραλία της Βάρκιζας, δεσμεύθηκε ότι δεν πρόκειται 
να κλείσει, αλλά «θα είναι καθαρή, φωτισμένη, με αθλητικές εγκα-
ταστάσεις και φύλαξη» για την αποφυγή καταστροφών. 

Έλενα Φυντανίδου

Νέα συμφωνία 
με την ΕΤΑΔ 

για 25 χρόνια

Απόλυτη δέσμευση ότι η ελεύθερη παραλία της Βάρκιζας θα μείνει 
για πάντα ανοιχτή στον κόσμο, αλλά πιο φροντισμένη έδωσε ο 
Δήμαρχος. Γρηγόρης Κωνσταντέλλος

Ο Δήμος με την υπομίσθωση 
της κλειστής ακτής προσδοκά 
έσοδα αλλά πάνω από όλα 
τον έλεγχο και τον περιορισμό 
κάθε πιθανής οχλούσας 
χρήσης
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Γιατί αποφάσισα να λάβω ενεργό δράση 
στον χώρο της πολιτικής;

•  Γιατί πιστεύω ότι εκτός από τον χώρο της οδοντιατρικής  
μπορώ να δώσω λόγους στην κοινωνία να χαμογελάει

• Γιατί έχω μάθει να αναλαμβάνω ευθύνες και να τις υλοποιώ

•  Γιατί η σημερινή κοινωνία για να εξελιχθεί  
χρειάζεται την ώσμωση με νέους ανθρώπους

Επικοινωνία:
210 898 0889
info@tsintzouvasiliki.gr

Τσίντζου Βασιλική
Υποψήφια Βουλευτής Ανατολικής Αττικής
Οδοντίατρος, κάτοικος Βούλας

«Ανατολική Αττική με Χαμόγελ
α»

Την πρώτη αμιγώς διά ζώσης συνεδρίαση, μετά την πρόσφατη παύση όλων των μέτρων 
για τον περιορισμό της πανδημίας, πραγματοποίησε το Δημοτικό Συμβούλιο Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης στις 24 Απριλίου 2023, τρία χρόνια μετά τα πρώτα κρούσματα 
κορονοϊού. Στο διάστημα αυτό το σώμα των εκπροσώπων της πόλης δεν σταμάτησε 
να συνεδριάζει, τηρώντας απαρέγκλιτα τον κανόνα της μίας συνεδρίασης ανά μήνα. Η 
διαφορά ήταν ότι ανάλογα με τις προβλέψεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας, το 
Δημοτικό Συμβούλιο συγκαλούνταν διά περιφοράς, με τηλεδιάσκεψη, κεκλεισμένων των 
θυρών ή με μικτή συνεδρίαση. Η πρώτη ιδιότυπη λόγω υγειονομικών μέτρων συνεδρί-
αση πραγματοποιήθηκε διά περιφοράς στις 23 Μαρτίου 2020. Ο δημοτικός μηχανισμός 
προσαρμόστηκε ταχύτατα και στις 13 Απριλίου 2020 το Δημοτικό Συμβούλιο συγκλήθηκε 
για πρώτη φορά με τηλεδιάσκεψη. Η τελευταία μικτή συνεδρίαση, στην οποία προβλε-
πόταν ταυτόχρονη παρουσία συμβούλων εντός της αίθουσας συνεδριάσεων του Δημαρ-
χείου και μέσω τηλεδιάσκεψης για όσους το επιθυμούσαν, έγινε στις 20 Μαρτίου 2023. 

Σε όλες τις περιπτώσεις, πλην των διά περιφοράς συνεδριάσεων, οι εργασίες του Δημο-
τικού Συμβουλίου μεταδίδονταν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και έχουν αποθη-
κευτεί στο διαδικτυακό τηλεοπτικό κανάλι του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. 
Στο διάστημα των μέτρων της πανδημίας πραγματοποιήθηκαν μόνο 11 διά περιφοράς 
συνεδριάσεις για έκτακτα μεμονωμένα θέματα. Σε τρεις συνεδριάσεις, το πρώτο έτος 
των μέτρων κατά του κορονοϊού, το σώμα συγκλήθηκε κεκλεισμένων των θυρών για 
την αποφυγή συνωστισμού στο ακροατήριο και αφού είχε διαπιστωθεί ότι ο αριθμός 
των παρευρισκομένων ήταν ο προβλεπόμενος για την επιφάνεια του χώρου. Για 16 
συνεδριάσεις (6 το 2020 και 10 το 2021) το Δημοτικό Συμβούλιο συζήτησε και έλαβε 
αποφάσεις με τηλεδιάσκεψη, φροντίζοντας όλοι οι σύμβουλοι να λάβουν μέρος. Όσοι 

σύμβουλοι δεν είχαν τεχνική δυνατότητα σύνδεσης από το σπίτι τους συμμετείχαν 
με υπολογιστές με κάμερα και σύνδεση από διάσπαρτα γραφεία του Δημαρχείου στη 
Βούλα. Για 25 συνεδριάσεις (οι 16 το 2022 και 5 συνεδριάσεις 2021) και εφόσον το επέ-
τρεπαν τα εν ισχύ υγειονομικά πρωτόκολλα, το Δημοτικό Συμβούλιο επέλεξε μια μικτή 
μορφή συνεδρίασης, κατά την οποία ο Δήμαρχος και ένας αριθμός συμβούλων ήταν 
παρόντες στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχείου και όποιος σύμβουλος το επι-
θυμούσε μπορούσε να συμμετέχει μέσω τηλεδιάσκεψης, μια αρκετά απαιτητική τεχνικά 
λύση. Συνολικά, πραγματοποιήθηκαν 55 ιδιότυπες συνεδριάσεις λόγω της πανδημίας. 

Δημοτικό Συμβούλιο 
Επαναφορά στην προ πανδημίας κανονικότητα

55 ιδιότυπες συνεδριάσεις λόγω κορονοϊού

Σε πλήρη σύνθεση το προεδρείο στις 24 Απριλίου 2023, πρώτη φορά μετά τον Μάρτιο 
του 2020
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Ένα ακόμη βήμα για τη λειτουργία συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης στο Δήμο 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης έγινε την Δευτέρα 24 Απριλίου 2023 με την έναρξη της 
δημόσιας διαβούλευσης κατά την οποία κάτοικοι και σύλλογοι της περιοχής θα έχουν 
τη δυνατότητα μέχρι τον Ιούλιο να καταθέσουν τις δικές τους προτάσεις για το έργο. 
Κατά τη διάρκεια του Δημοτικού Συμβουλίου παρουσιάστηκε η τεχνική μελέτη την 
οποία συνέταξε ο έμπειρος συγκοινωνιολόγος Νικόλαος Βόσκογλου, στην οποία 
παρουσιάστηκαν αναλυτικά όλα τα τεχνικά χαρακτηριστικά. 

Το μέτρο της ελεγχόμενης στάθμευσης θα αρχίζει να εφαρμόζεται στο Δήμο των 3Β 
σταδιακά με στόχο το πρώτο εξάμηνο του 2024 να έχει τεθεί σε πλήρη λειτουργία. 
Σκοπός του μέτρου δεν θα είναι εισπρακτικός, καθώς οι χρεώσεις θα είναι αρκετά 
χαμηλές ενώ τα πρώτα 20 λεπτά της στάθμευσης προβλέπεται να είναι δωρεάν. Ουσι-
αστικά το σύστημα θα επιδιώξει τη βελτιστοποίηση της διαχείρισης και κατανομής 
θέσεων στάθμευσης ανά κατηγορία (χρηστών, επισκεπτών, κατοίκων, ΑμεΑ, εργαζομέ-
νων). Θα διασφαλιστούν οι θέσεις στάθμευσης των μόνιμων κατοίκων, θα παρέχεται 
η δυνατότητα βραχυχρόνιας στάθμευσης για την εξυπηρέτηση των επισκεπτών και 
την τόνωση των εμπορικών και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων (αυξάνεται ο αριθ-
μός των εξυπηρετούμενων χρηστών στις προσφερόμενες θέσεις στάθμευσης λόγω 
του περιορισμού της διάρκειας στάθμευσης). Επίσης, το μέτρο αυτό θα στοχεύσει 
στην αποθάρρυνση της χρήσης των ΙΧ από τους εργαζόμενους στην περιοχή και την 
ενίσχυση της μετακίνησης με τα μέσα μαζικής μεταφοράς και φυσικά θα εξαλειφθεί 
η παράνομη στάθμευση ως αποτέλεσμα συστηματικής αστυνόμευσης (με χρήση συγ-
χρόνων τεχνολογιών) και συνεπώς καλύτερη οργάνωση της κυκλοφορίας και βελτί-
ωση της οδικής ασφάλειας.

Σε τέσσερα σημεία του Δήμου 
Σε πρώτη φάση, το μέτρο της ελεγχόμενης στάθμευσης θα εφαρμοστεί σε τέσσερα 
σημεία της πόλης. Στην κεντρική περιοχή της Βούλας, στην περιοχή του Καβουρί-
ου, στην κεντρική περιοχή της Βουλιαγμένης και στην πλατεία της Βάρκιζας. Πιο 
συγκεκριμένα, στη Βούλα προτείνεται να ενταχθούν στο Σύστημα Ελεγχόμενης Στάθ-

μευσηςοι παρακάτω οδοί: Αγ. Ιωάννου, Αυλώνος, Βασ. Παύλου, Δάφνης, Δημοκρα-
τίας, Διγενή, Ελ. Βενιζέλου, Εφέσου, Ζεφύρου, Κονδύλη, Μικράς Ασίας, Ναυσικάς, 
Νηρέως, Ξενοφώντος, Πλαστήρα, Ποσειδώνος και Σμύρνης. Η περίοδος λειτουργίας 
του συστήματος στη Βούλα θα εφαρμόζεται όλους τους μήνες του έτους εκτός του 
Αυγούστου, από Δευτέρα έως Παρασκευή από 10:00 έως 15:00 και από 17:00 έως 21:00 
και το Σάββατο από 10:00 έως 15:00. Στη Βουλιαγμένη προτείνεται να ενταχθούν 
στο σύστημα οι παρακάτω οδοί: Αγ. Παντελεήμονος, Διός, Ερμού, Ήρας, Θάλειας, 
Θησέως, Ιάσονος, Ορφέως και Πανός. Η περίοδος λειτουργίας της ελεγχόμενης στάθ-
μευσης θα εφαρμόζεται από τις 15 Μαΐου έως 15 Σεπτεμβρίου και όλες τις ημέρες 
της εβδομάδας κατά τις ώρες 19:00 έως 01:00 τις καθημερινές και 13:00 έως 01:00 τα 
Σαββατοκύριακα και τις επίσημες αργίες. Στην περιοχή του Καβουρίου στο μέτρο της 
ελεγχόμενης στάθμευσης θα ενταχθούν οι εξής οδοί: Αγ. Νικολάου, Βορρέου, Εκάβης, 
Ηλίου - Ακτής, Ηούς, Ιφιγένειας, Κενταύρων, Κρόνου, Μάρνη, Ουρανού, Πολύμνιας, 
Σαπφούς, Σελήνης, και Φειδίου. Η περίοδος λειτουργίας του μέτρου θα εφαρμόζεται 
από τις 15 Μαΐου έως τις 15 Σεπτεμβρίου, όλες τις μέρες της εβδομάδας από τις 10:00 
έως τις 21:00. Tέλος, στην πλατεία της Βάρκιζας στο σύστημα ελεγχόμενης στάθμευ-
σης προτείνεται να ενταχθούν οι παρακάτω οδοί: Απόλλωνος, Αφροδίτης, Βασιλέως 
Κωνσταντίνου, Ευρυδίκης, Ήρας, και Θέμιδος. Το μέτρο θα εφαρμόζεται από τις 15 
Μαΐου έως 15 Σεπτεμβρίου από τις 10:00 έως τις 21:00 όλες τις ημέρες της εβδομάδας. 

Μόνιμες και δωρεάν θέσεις για τους κατοίκους 
Για τους κατοίκους των περιοχών όπου θα εφαρμοστεί το σύστημα ελεγχόμενης στάθ-
μευσης, προβλέπονται αποκλειστικές θέσεις δωρεάν χρήσης. Οι θέσεις των κατοίκων 
προτείνεται να αστυνομεύονται διαρκώς, όλο το 24ωρο. Σύμφωνα με την μελέτη που 
παρουσιάστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο, θα παρέχεται δωρεάν στάθμευση 20 λεπτών 
και η χρέωση θα ξεκινά μετά τη διάρκεια της δωρεάν στάθμευσης, ενώ τα οχήματα 
των ΑμεΑ που θα φέρουν το ειδικό σήμα θα σταθμεύουν δωρεάν σε όλες τις θέσεις 
ΑμεΑ που θα δημιουργηθούν. 

Η πληρωμή του εισιτηρίου στάθμευσης θα γίνεται με τρεις τρόπους, μέσω εφαρμογής 
στο κινητό τηλέφωνο, με POS και με τερματικό, με δυνατότητα να μπορούν να μπουν 
σταδιακά και άλλοι τρόποι πληρωμής. Οι χρεώσεις προβλέπεται να ρυθμιστούν με 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου μόλις ολοκληρωθεί η δημόσια διαβούλευση. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι το πρώτο σύστημα ελεγχόμενης στάθμευσης στην περιοχή 
σχεδιάστηκε από τον τότε αντιδήμαρχο Βούλας Γρηγόρη Κωνσταντέλλο ξεκινώντας 
τον Μάιο του 2009. Δύο χρονιά μετά ωστόσο, ο νέος Δήμαρχος του ενιαίου Δήμου 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κασιδόκωστας αποφάσισε την κατάργησή του. 

Ξεκινά διαβούλευση 
Ελεγχόμενη στάθμευση σε Καβούρι, Βάρκιζα, Βούλα, Βουλιαγμένη

Η πρόβλεψη για αποκλειστικές θέσεις κατοίκων επιτρέπεται μόνο σε περιοχές όπου 
λειτουργεί εγκεκριμένο σύστημα ελεγχόμενης στάθμευσης

Το νέο σύστημα, που παρουσίασε στο Δημοτικό Συμβούλιο ο συγκοινωνιολόγος 
Νικόλαος Βόσκογλου, προβλέπει δωρεάν στάθμευση τα πρώτα 20 λεπτά για να 
ενθαρρύνει την εναλλαγή θέσεων
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Ανακοινώθηκαν από την Ελληνική Στατιστική Αρχή στις 21 Απριλίου τα αποτελέσματα 
της τελευταίας (2021) απογραφής πληθυσμού και κατοικιών που αφορούν στον μόνι-
μο πληθυσμό της χώρας. Ως «μόνιμος πληθυσμός» ορίζεται το σύνολο των ατόμων, 
ανεξαρτήτως ιθαγένειας και καθεστώτος διαμονής, που έχουν τη συνήθη διαμονή 
τους σε κάθε περιοχή εντός της ελληνικής επικράτειας. Διαφορετικό μέγεθος συνι-
στά ο όρος «νόμιμος πληθυσμός» της χώρας που σημαίνει τον αριθμό των δημοτών 
κάθε δήμου της χώρας ανά δημοτική ενότητα, που έχουν ελληνική υπηκοότητα και 
διαμένουν μόνιμα στην Ελλάδα. Ο νόμιμος πληθυσμός χρησιμοποιείται ως μέγεθος 
για τον καθορισμό της κατανομής των εδρών της Βουλής ανά εκλογική περιφέρεια και 
στον Δήμο των 3Β ανέρχεται σε 45.031 άτομα. Αντίθετα, ο μόνιμος πληθυσμός κάθε 
Δήμου και δημοτικής ενότητας αξιοποιείται ως βάση υπολογισμού για την κατάταξη 
κάθε ΟΤΑ σε κατηγορίες και για την κατανομή των εδρών του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Βάσει της τελευταίας απογραφής, ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ξεπέρασε τις 
50.000 μόνιμους κατοίκους, γεγονός που βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας σημαίνει 
ότι το Δημοτικό Συμβούλιο στην επόμενή του σύνθεση από 1ης Ιανουαρίου 2024 θα 
έχει 35 έδρες (από 33 σήμερα). 

Η απογραφή του 2021 διενεργήθηκε για πρώτη φορά με υβριδικό τρόπο, καθώς οι 
πολίτες σε ένα ποσοστό συμπλήρωσαν διαδικτυακά τα στατιστικά στοιχεία που 
συγκεντρώνει η ΕΛΣΤΑΤ. Παρατηρήθηκε και στην περιοχή του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης μια δυσχέρεια των ερευνητών να πάρουν απαντήσεις από τους κατοί-
κους, μεσούσης της πανδημικής κρίσης και ενώ δεν είχε πραγματοποιηθεί ευρεία 
ενημέρωση της κοινής γνώμης για τη διαδικασία. Γενική αίσθηση όπως αναφέρουν 
στελέχη της δημοτικής αρχής στον «Δημοσιογράφο» είναι ότι τα αποτελέσματα της 
απογραφής αποτύπωσαν λιγότερους μόνιμους κατοίκους από τους πραγματικούς. 
Στελέχη της ΕΛΣΤΑΤ πάντως διευκρινίζουν ότι η καταγεγραμμένη απροθυμία των 
κατοίκων να μιλήσουν στους απογραφείς δεν εμπόδισε την καταγραφή του πληθυ-
σμού, που έγινε με διασταυρώσεις άλλων στοιχείων. 

Η απογραφή που ανακοίνωσε τους μόνιμους κατοίκους ανά δημοτική ενότητα απο-
τύπωσε την άνοδο του μόνιμου πληθυσμού του Δήμου σε σχέση με το 2011 ειδικά 
στη Βούλα κατά 3.183 άτομα, στη Βάρη κατά 973 άτομα, ενώ στη Βουλιαγμένη κατα-
γράφηκε μείωση των μόνιμων κατοίκων κατά 427 άτομα. Το θέμα σχολίασε κατά τη 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στις 24 Απριλίου ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος. 
Όπως τόνισε, «είναι πάρα πολύ σημαντική η αύξηση που  κατέγραψε στον πληθυσμό 
ο Δήμος μας, καθώς από τους 332 δήμους της χώρας, μόνο οι 12 σημείωσαν αύξηση». 

Απογραφή 2021 
Άνω των 50.000 κατοίκων ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 

Βάρη Βούλα Βουλιαγμένη Σύνολο Δήμου

2001 10.998 25.532 6.442   42.972*

2011 15.855 28.364 4.180 48.399

2021 16.717 31.497 4.332 52.546

* Το 2001 δεν υφίστατο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, αλλά ξεχωριστοί δήμοι
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Φόρος τιμής 
στον μανιάτη

αρχιστράτηγο
που «ξέχασε»

η ιστορία

Τη δική του πλατεία στη Βούλα αποκτά ο ηγέτης της ελληνικής 
Επανάστασης από τη Μάνη, Πέτρου Μαυρομιχάλη, γνωστού και ως 
Πετρόμπεη αφού υπήρξε ο τελευταίος μπέης της Μάνης. Την πλα-
τεία επί της οδού Καστελλορίζου, η οποία μετονομάστηκε σε πλατεία 
Πέτρου Μαυρομιχάλη κατόπιν ομόφωνης απόφασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, θα κοσμεί το 
άγαλμα του σπουδαίου αγωνιστή. Το έργο, που έχει ύψος 2,20 μέτρα 
και κατασκευάστηκε από ορείχαλκο, φιλοτέχνησε ο σπουδαίος γλύ-
πτης Γιάννης Μπάρδης. Αξίζει να αναφερθεί ότι το άγαλμα θα τοπο-
θετηθεί πάνω σε βράχο που ταξίδεψε από την Αρεόπολη στη Βούλα 
γι’ αυτό το σκοπό. Τα αποκαλυπτήρια του αγάλματος θα γίνουν σε 
ειδική εκδήλωση που διοργανώνει ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγ-
μένης την Κυριακή 7 Μαΐου στις 12 το μεσημέρι. 

Ποιο ήταν όμως το έναυσμα για τη δημιουργία αγάλματος του 
Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη, μετά την Αρεόπολη απ’ όπου καταγόταν, 
στη Βούλα; Ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος απάντησε στο σχε-
τικό ερώτημα: «Το Δημοτικό μας Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα 
να τιμήσει τον μεγάλο αγωνιστή της ελληνικής Επανάστασης, τον 
Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη, με την ονοματοδοσία σε πλατεία στα Δικη-
γορικά της Βούλας και την τοποθέτηση του ανδριάντα του. Θεωρού-
με χρέος μας να αναδείξουμε και να τιμήσουμε τον μεγάλο Έλληνα 
αγωνιστή, ένα ήρωα της ελληνικής Επανάστασης, αρχιστράτηγο των 
σπαρτιατικών δυνάμεων και μετέπειτα πρωθυπουργό της Ελλάδας. 
Τιμούμε παράλληλα τη μανιάτικη καταγωγή του αρχιστράτηγου εδώ 
στη Βούλα όπου το μανιάτικο στοιχείο στην πόλη μας είναι ιδιαίτε-
ρα έντονο καθώς έχουν εγκατασταθεί στην περιοχή πολλοί κάτοικοι 
προερχόμενοι από τον Πειραιά κατά τις τελευταίες δεκαετίες. Θεω-
ρούμε λοιπόν ότι το λιγότερο που μπορεί να κάνει ο Δήμος είναι να 
τιμήσει και μέσα από τις νεότερες γενιές μανιατών που κατοικούν 
στην περιοχή μας, τους ήρωες προγόνους τους οι οποίοι αγωνί-
στηκαν για την ελευθερία του έθνους. Παράλληλα, θεωρούμε πως 
οφείλουμε να συμβάλουμε στην αποκατάσταση και την ανάδειξη 
του ονόματος του Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη, το οποίο εξαιτίας της 
δολοφονίας του κυβερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια από συγγενείς του, 
μιας άσχημης καμπής της νεότερης ελληνικής ιστορίας, δεν έλαβε τις 
τιμές που του άξιζαν για την προσφορά στον απελευθερωτικό αγώνα 
και τις θυσίες του ίδιου και της οικογένειάς του. Η ενέργεια αυτή 
έφερε για δεκαετίες μεγάλη ταραχή και δίχασε τους Έλληνες. Εδώ και 
αρκετά χρόνια όμως, έχει γίνει πανελλαδικά μια σημαντική προσπά-

θεια αποκατάστασης της φήμης αυτού 
του σπουδαίου Έλληνα αγωνιστή 
και αληθινού ευπατρίδη. Θεωρούμε 
σημαντικό να κλείσουν γρηγορότερα 
κάποιες τελευταίες  ανοιχτές πληγές 
της ιστορίας μας», δήλωσε ο Δήμαρχος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος. 

Σημειώνει δε, ότι η δημιουργία του 
ανδριάντα του αρχιστράτηγου Πέτρου 
Μαυρομιχάλη σε πλατεία της πόλης 
ήταν στα σχέδιά του από παλιά, εξαιτί-
ας της στενής του σχέσης με την Μάνη. 
«Είμαι πολύ δεμένος με την Μάνη. Από 
μικρός περνούσα τα καλοκαίρια, μαζί 
με τα αδέρφια μου, εκεί, στο σπίτι 
του θείου μου. Αισθάνομαι ότι είναι ο 

τόπος μου. Όταν πριν από τέσσερα χρόνια είπα στον μανιάτη θείο 
μου μακαρίτη Πέτρο Μπραΐμη ότι θέλω να φτιάξω το άγαλμα του 
Μαυρομιχάλη στη Βούλα, αυτός δάκρυσε και με αγκάλιασε. Τότε 
συνειδητοποίησα τι ακριβώς σημαίνει για τους μανιάτες ο Πετρό-
μπεης Μαυρομιχάλης και παράλληλα πόσο σημαντικό είναι να τον 
εντάξουμε στη θέση που του ανήκει», πρόσθεσε.

Σχέσεις με την Μάνη, μέσω της συζύγου του, έχει και ο γνωστός γλύ-
πτης που δημιούργησε το άγαλμα του Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη, 
Ιωάννης Μπαρδής. Αφορμή όμως, για τη συνεργασία του με τον Δήμο 
στάθηκε ένα άλλο έργο που του είχε δωρίσει προ πολλών ετών και 
κοσμεί τη Βάρη. «Εκεί γνώρισα τον Δήμαρχο ο οποίος μου είπε ότι 
θέλει να φτιάξουμε τον Μαυρομιχάλη. Δούλευα το άγαλμα περίπου 
έναν χρόνο. Είναι ορειχάλκινο και θα “κάτσει” πάνω σε βράχο που 
βρήκαμε στην Αρεόπολη και τον μεταφέραμε στη Βούλα», ανέφερε. 
Στο ερώτημα αν το ορειχάλκινο άγαλμα του Πετρόμπεη Μαυρομιχά-
λη κινδυνεύει να κλαπεί όπως δεκάδες άλλα, ο κ. Μπάρδης απάντησε 
αρνητικά. «Όποιος προσπαθήσει να κλέψει το συγκεκριμένο άγαλμα, 
θα δυστυχήσει. Έχει κατασκευαστεί με ειδική τεχνική και δεν κόβε-
ται», είπε. 

Λίγα λόγια για τον γλύπτη 
Ο Ιωάννης Μπάρδης είναι μέλος του Εικαστικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας στο τμήμα της Γλυπτικής και μέλος του Διοικητικού Συμβου-
λίου του Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης Εικαστικών Τεχνών 
Ελλάδας και των εφαρμογών τους. Έχει πραγματοποιήσει 58 ατο-
μικές εκθέσεις και έχει πάρει μέρος σε ομαδικές εκθέσεις καθώς και 
σε πέντε Μπιενάλε, με την τελευταία στο Πεκίνο το 2015, όπου και 
διακρίθηκε. Διακρίθηκε στο διαγωνισμό «η Αρπαγή της Ευρώπης» το 
2011 στην Κω. Γλυπτά και μνημεία του κοσμούν δημόσιους χώρους 
στην Ελλάδα, στον Καναδά, στη Γαλλία, στην Κύπρο, στο Ισραήλ. Επί-
σης, έχει φιλοτεχνήσει σκηνικά για το Μέγαρο Μουσικής Αθηνών 
καθώς και τα διεθνή Βραβεία «Giuseppe Sciacca» στο Βατικανό το 
2014 και το 2015. Έχει λάβει υψηλές τιμητικές διακρίσεις από σημαί-
νοντα πρόσωπα και φορείς του εκκλησιαστικού και πνευματικού 
χώρου, εντός και εκτός Ελλάδας. Έργα του ανήκουν σε πολλές ιδι-
ωτικές συλλογές. 

Νέα πλατεία και ανδριάντας στα Δικηγορικά 
Ο Δήμος τιμά τον Πέτρο Μαυρομιχάλη



Το landmark πλέον της αθηναϊκής ριβιέρας, το αγαπημένο στέκι των νοτίων προαστίων με τον πολυδιάστατο 
χαρακτήρα ανανεώθηκε ξανά και περιμένει να ταξιδέψει τους επισκέπτες του πάνω κυριολεκτικά στα κύματα 
του Σαρωνικού. Οι στιγμές στο Riviera Coast στη Βούλα γίνονται μοναδικές από τη θαλασσινή αύρα αλλά και 
τις γεύσεις του chef Γιώργου Παππά που επιμελήθηκε ένα ισορροπημένο μενού με κάθε επιλογή να εγγυάται 
μια γαστρονομική εμπειρία. Ο ανακαινισμένος χώρος δεξιώσεων άνοιξε για να φιλοξενήσει μοναδικές εκδη-
λώσεις που θα αφήσουν ανεξίτηλο το στίγμα τους στον χρόνο, προσφέροντας ένα μοναδικό σκηνικό. Ενώ το 
μπαρ και το καφέ στο νέο deck, με μια αίσθηση ταξιδιού σε ιστιοφόρο, χαρίζουν κάθε ώρα στιγμιότυπα άξια 
να τα μοιραστεί κανείς.   

ΛΕΩΦΟΡΟΣ 
Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 18, ΒΟΥΛΑ
RSV: 210 8992453



Πρόσωπο1 0

Μια ενωτική 
πρόταση
για δικαιοσύνη
στην Αττική

Γιώργος Ιωακειμίδης  
Δήμαρχος Νίκαιας Αγ. Ιωάννη Ρέντη
Υποψήφιος Περιφερειάρχης Αττικής “Πιστεύω σε μια πληθυντική 

αυτοδιοίκηση που λειτουργεί έξω 
από κόμματα

 
Συνέντευξη στον Γιώργο Λαουτάρη

Ξεκαθάρισμα αρμοδιοτήτων και εξαρχής καθαρές συμφωνίες για τα έργα στους Δήμους 
της Αττικής υπόσχεται να φέρει στην Περιφέρεια Αττικής ο Γιώργος Ιωακειμίδης που θα 
διεκδικήσει την ψήφο των πολιτών στον προσεχή Οκτώβριο. Μια αμιγώς αυτοδιοικητική 
προσωπικότητα με δεκαετίες διαδρομής, ο σημερινός Δήμαρχος Νίκαιας Ρέντη δεν ταυτίζε-
ται αποκλειστικά με κανέναν κομματικό σχηματισμό, σχηματίζοντας έναν πολυσυλλεκτικό 
συνδυασμό που, όπως λέει στον «Δημοσιογράφο», θα μπορέσει να εναρμονίσει την αριστε-
ρή προσέγγιση της ευαισθησίας με το φιλελεύθερο πρόταγμα της ανάπτυξης. 

Είστε τέσσερις δεκαετίες σε αιρετά αξιώματα στην περιοχή σας. Η Βουλή 
δεν σας τράβηξε ποτέ;
Υπάρχουν αυτοί που βλέπουν την αυτοδιοίκηση σαν σκαλί για να πάνε κάπου αλλού. 
Και εκείνοι που αγαπούν την αυτοδιοίκηση για αυτό που είναι, για την πολιτική της 
οντότητα, για την αμεσότητα και την σχέση με τους πολίτες. Είναι πολύ σημαντικό για 
την αυτοδιοίκηση να έχει αληθινούς εραστές και όχι περαστικούς. Και η αλήθεια είναι 
ότι όσο περνούν τα χρόνια έχουμε όλο και λιγότερους αληθινούς αυτοδιοικητικούς. 
Ψάχνουν πιο γρήγορα την προσωπική ανέλιξη στην κεντρική πολιτική σκηνή. 

Μετά από 30 χρόνια, τι αισθάνεστε όταν σας προσφωνούν «Δήμαρχε»;
Είναι η πιο τιμητική προσφώνηση που μπορεί να έχει ένας πολιτικός και αν θέλετε την 
άποψή μου, θα μου λείψει αν οι πολίτες της Αττικής με τιμήσουν και με εκλέξουν στην 
περιφέρεια! Ο πολίτης τα περιμένει όλα από έναν Δήμαρχο. Την καθαριότητα, το πρά-
σινο, τις παιδικές χαρές, τον παιδικό σταθμό, το σχολείο, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό. 
Δεν υπάρχει δραστηριότητα της καθημερινότητας που να μην σχετίζεται με τον Δήμο. 

Η Περιφέρεια όμως είναι μια βαθμίδα αυτοδιοίκησης αρκετά απομακρυ-
σμένη από τον πολίτη, οι περισσότεροι δεν γνωρίζουν τι κάνει...
Έχετε δίκιο, αν ρωτήσουμε 10 εκατομμύρια Έλληνες τι κάνει η Περιφέρεια, θα πάρουμε 
10 εκατομμύρια διαφορετικές απαντήσεις. Κι αυτό είναι σοβαρό έλλειμμα για όλους μας, 
διότι ως πολιτεία δεν εξηγήσαμε ποτέ και δεν κάναμε διακριτές τις αρμοδιότητες του 
κάθε βαθμού. Πρέπει να ορίσουμε για πρώτη φορά, γιατί δεν το έχουμε ορίσει ποτέ, τι 
κάνει ο κάθε βαθμός, δηλαδή η τοπική αυτοδιοίκηση, η περιφερειακή αυτοδιοίκηση και 
το κεντρικό κράτος. Αυτή η συζήτηση δεν έγινε ποτέ από κανένα, και όχι βέβαια με ευθύ-
νη των Δήμων, διότι όλοι βολεύονται να τα κάνουν όλα και να είναι παντού. Η άποψή 
μας είναι ότι από την πρώτη ημέρα πρέπει να ορίσουμε τι κάνει κάθε βαθμός. Επειδή 
οι τρεις θεσμοί είναι αλληλοσυνδεόμενοι, με την Περιφέρεια στη μέση, η Περιφέρεια 
θα πρέπει να παίξει το ρόλο του συνδέσμου της τοπικής αυτοδιοίκησης με το κεντρικό 
κράτος. Αυτή η τριγωνική σχέση πρέπει να χτιστεί από την αρχή, στο ξεκίνημα. 

Έχετε κάποια παραδείγματα αρμοδιοτήτων να αναφέρετε;
Η διαχείριση απορριμμάτων δεν είναι υπόθεση της Περιφέρειας, αλλά των Δήμων. 

Κανείς δεν άνοιξε το θέμα αυτό από τους τρεις διαφορετικούς περιφερειάρχες που 
πέρασαν. Ανέχτηκαν αυτή την ιστορία αλλά πρέπει να τελειώσει. Δεν γίνεται να 
ξοδεύει ο ΕΔΣΝΑ όσα και όπου θέλει με απόφαση της Περιφέρειας αλλά με χρήματα 
των Δήμων. Είναι παράλογο. Επίσης, η Πολιτική Προστασία δεν μπορεί να είναι υπό-
θεση του Δημάρχου ή του Περιφερειάρχη, αλλά του κράτους. Πολύ σωστή απόφαση 
ήταν η συγκρότηση Υπουργείου Πολιτικής Προστασίας, το οποίο οφείλει να ζητά 
από την αυτοδιοίκηση τις διαθεσιμότητες σε μηχανήματα και ανθρώπινο δυναμικό. 
Η χρήση όμως όλων αυτών, και ο συντονισμός, θα πρέπει να ανήκει ως αρμοδιότητα 
στο Υπουργείο. 

Στην Περιφέρεια τι αναλογεί;
Πρώτα από όλα, τι πόρους θα δώσει στους Δήμους σε έργα. Αυτή η απόφαση θα 
πρέπει να έχει ληφθεί κατά το πρώτο εξάμηνο της νέας θητείας. Είναι σημαντικό η 
Περιφέρεια να υλοποιεί ό,τι δεσμεύτηκε να κάνει. Διότι μέχρι τώρα έχουμε δεσμεύ-
σεις στα χαρτιά και πλέον έχουμε φτάσει στο τέλος της θητείας και οι πόλεις έχουν 
μείνει χωρίς έργα. Αυτό δεν μπορώ να το αποδεχτώ ως λογική. Από την αρχή πρέπει 
να γίνει μια πολύ ξεκάθαρη κουβέντα ανάμεσα στην Περιφέρεια και τους Δήμους, να 
ξεκαθαρίσουμε τι μπορεί να δώσει η Περιφέρεια από έργα που έχουν ήδη εξαγγελθεί, 
να συμφωνηθούν και με ευθύνη της στο τέλος της πανταετίας να έχουν παραδοθεί. 
Δεύτερον, η Περιφέρεια πρέπει να λύσει κάποια υπερτοπικά ζητήματα, που είναι η 
βασική αρμοδιότητά της. Το κυκλοφοριακό είναι ένα τεράστιο θέμα που μας βασανί-
ζει καθημερινά όλους και γίνεται όλο και πιο 
δύσκολο. Έχουμε διαθέσιμα από το Ταμείο 
Ανάκαμψης πολλά δισ. ευρώ όμως κανένα 
κυκλοφοριακό έργο δεν έχει ενταχθεί για την 
Περιφέρεια Αττικής, διότι δεν ζητήθηκε ποτέ 
και δεν είχε μελετηθεί. Αυτό είναι παράλογο. 
Αν ήταν ώριμο, θα είχε ενταχθεί.

Σε ποια σημεία του οδικού 
δικτύου εντοπίζετε μεγάλο πρόβλημα;
Ο Κηφισός είναι η πρώτη προτεραιότητα, όπου 
κάθε μέρα εξυπηρετούνται 100.000 οχήματα 
και καθημερινά γίνεται όλο και πιο δύσκο-
λη η πρόσβαση. Η αρτηρία 
αυτή συνδέει την παρα-
λία και τα νότια προ-
άστια, τον Πειραιά, 
τα δυτικά προάστια, 
τα βόρεια και το 
κέντρο της Αθή-
νας, δηλαδή τις 
5 από τις 7 περι-
φερειακές ενό-
τητες της Αττι-
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κής. Χρειάζεται ένας διεθνής διαγωνισμός το συντομότερο δυνατό για το μελετητικό 
έργο ώστε να δούμε αξιόπιστα ποιες παρεμβάσεις είναι αναγκαίες και να μπορούμε 
να υπολογίσουμε τα κόστη. Αλλά και η Αττική Οδός πάσχει, ο δυτικός άξονας από το 
Σχιστό στα Μέγαρα, για να ανακουφίσει την εθνική οδό έχει σταματήσει. Υπάρχουν 
τεράστια θέματα και σε άλλους οδικούς άξονες όπως τι πρέπει να γίνει στην Λεωφόρο 
Μεσογείων. Σε αυτά η Περιφέρεια δεν έχει κάνει κάτι, ενώ η πολιτεία για δικούς της 
λόγους δεν έχει προχωρήσει. Αν δεν την πιέσουμε εμείς, δεν θα γίνει ποτέ. Εκεί λοιπόν 
εντοπίζεται ο ρόλος της Περιφέρειας Αττικής. 

Στην ανακοίνωση της υποψηφιότητάς σας ξεχώρισαν δύο λέξεις με 
συχνή αναφορά, οι λέξεις «συνεργασία» και «δικαιοσύνη». Ποια είναι 
η σημασία τους στην αυτοδιοικητική σας πρόταση; 
Η συνεργασία είναι μια πολύ σημαντική έννοια που στη χώρα μας απουσιάζει ως κουλ-
τούρα. Όλοι είμαστε στη λογική «τον έσκισα» ή «κέρδισα». Όμως τα τελευταία χρό-
νια συνειδητοποιούμε ότι χωρίς κουλτούρα συνεργασιών δεν πάμε πουθενά. Θεωρώ 
λοιπόν ότι πρέπει να συνεργαστούμε αφενός η Περιφέρεια με την πολιτεία και τους 
Δήμους, αφετέρου οι διαφορετικές παρατάξεις μεταξύ μας. Πάντα είχα την άποψη, και 
στον Δήμο, ότι δεν μπορούν να είναι μονοκομματικές οι διοικήσεις των φορέων, αλλά 
ωφελούν τα ευρύτατα ψηφοδέλτια. Αυτό σε βοηθάει να βρεις τελικά είτε τη χρυσή 
τομή ή την πιο δυνατή άποψη. Στον Δήμο Νίκαιας Ρέντη, στις τελευταίες εκλογές όλα 
τα κόμματα ήταν μαζί μας. Κι αυτό διότι υπάρχει μια σοβαρότητα στο πώς δουλεύουμε. 

Και η λέξη «δικαιοσύνη»;
Η δικαιοσύνη από την άλλη μεριά είναι πράγματι μια πολύ σημαντική λέξη. Για όσους 
ζούμε στις πιο λαϊκές συνοικίες έχει μεγάλη σημασία διότι δεν βρίσκονται όλοι οι 
πολίτες του Λεκανοπεδίου στο ίδιο επίπεδο και ένας από τους ρόλους που πρέπει 
να παίξουμε είναι να προσπαθήσουμε να φέρουμε σε αντίστοιχη ευημερία τα άνισα 
μέρη της Αττικής. Αυτή είναι μια πολύ δύσκολη αποστολή. Ο πολίτης θα μας κρίνει 
ως προς το πόσο δίκαιοι ήμασταν με τους πιο αδύναμους και πόσο δίκαια κάναμε 
τις κατανομές μας προς τους Δήμους. Σήμερα η Περιφέρεια Αττικής δεν έχει κανόνες. 
Δεν είναι δυνατόν ο εκάστοτε Περιφερειάρχης να αποφασίζει πού θα δώσει και πού 
όχι. Μέχρι πρόσφατα το ίδιο ίσχυε και για το υπουργείο Εσωτερικών. Ο δήμαρχος 
έπρεπε να παρακαλέσει ή να είναι φίλος. Με τον «Φιλόδημο» επί ΣΥΡΙΖΑ για πρώτη 
φορά αποκαταστάθηκε η ισορροπία καθώς εφαρμόστηκαν πληθυσμιακά κριτήρια 
και το πολύ θετικό είναι ότι αυτό το διατήρησε η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας 
και το πρόγραμμα «Τρίτσης» υλοποιήθηκε με παρόμοιο τρόπο. Ήταν μια τεράστια 
κατάκτηση. Το ίδιο πρέπει να καταφέρουμε και στην Περιφέρεια. Με έναν αλγόριθμο 
να προκύπτει η αναλογία για κάθε Δήμο, με πληθυσμιακά και άλλα κριτήρια. Αυτά τα 
στοιχειώδη και αυτονόητα καλούμαστε να τα κατακτήσουμε. 

Οι περιφερειακές εκλογές είναι μια πολιτική μάχη; Η δική σας υποψη-
φιότητα έχει πολιτικά χαρακτηριστικά;
Πολιτικές είναι όλες οι μάχες, κομματικές δεν θα ήθελα να είναι. Πιστεύω σε μια αυτο-

διοίκηση που λειτουργεί έξω από κόμματα, αυτήν προσπαθώ να κάνω πληθυντική από 
την πρώτη ημέρα που την υπηρέτησα, πριν από 40 χρόνια. Πρέπει να αποδείξουμε ότι 
είμαστε στ’ αλήθεια ανεξάρτητοι και δεν κάνει από πίσω μας κάποιο κόμμα κουμάντο. 
Οι περιφέρειες μέχρι πρόσφατα θεωρούντο κομματικό φέουδο όποιου τις κέρδιζε, διότι 
δεν είχε φτάσει ο πολίτης να νιώθει την Περιφέρεια δικό του θεσμό, να κάνει επομένως 
στις περιφερειακές εκλογές διαφορετική επιλογή από την κομματική. Αυτό ήταν αδυ-
ναμία του συστήματος, του τρόπου που λειτουργούσαν οι περιφέρειες. Καιρός είναι 
λοιπόν ο πολίτης να νιώσει δική του την Περιφέρεια και να σπάσει τα όποια κομματικά 
δεσμά. Οι υποψήφιοι πρέπει να πείσουμε τον πολίτη ότι δεν θα χρειαστεί να ψηφίσει με 
κομματικές χειροπέδες, αλλά με κριτήριο ποιος είναι ο καλύτερος σε κάθε ρόλο. 
Εγώ προέρχομαι από την ανανεωτική Αριστερά και θεωρώ τον εαυτό μου παιδί του 
Λεωνίδα Κύρκου. Έχοντας τις ίδιες απόψεις, μου δόθηκε η ευκαιρία να υπηρετήσω 
την αυτοδιοίκηση από τη θέση του Δημάρχου. Το κάνω 29 χρόνια και προσπαθώ να 
ενώσω τους ανθρώπους. Μπορώ να το κάνω στην ίδια λογική και στην Περιφέρεια. 
Αν θέλουμε να δώσουμε χρώμα στους όρους, η Αριστερά σήμερα είναι η ευαισθησία 
και ο φιλελεύθερος χώρος ταυτίζεται με την ανάπτυξη. Δεν μπορείς σήμερα να κάνεις 
μόνο το ένα ή μόνο το άλλο, σε έναν κόσμο ανοιχτό και παγκοσμιοποιημένο. Δεν μπο-
ρείς να περιοριστείς στη δικαιοσύνη και στην ευαισθησία προς τις αδύναμες ομάδες, 
χωρίς ανάπτυξη. Δεν μπορείς παράλληλα να έχεις μόνο ανάπτυξη, συντρίβοντας τους 
αδύναμους πολίτες. Πρέπει να βρεις αυτές τις δύσκολες ισορροπίες. Αλλά μόνο έτσι 
θα πάμε μπροστά, αυτό έχει ανάγκη η χώρα μας. 

Με τη θητεία Πατούλη τι πήγε λάθος;
Τον νυν Περιφερειάρχη τον κατάπιε ο ρόλος. Εξαντλήθηκε στις δημόσιες σχέσεις, που 
είναι το καλύτερό του σημείο, αλλά αυτό δεν φτάνει. Η Περιφέρεια πρέπει να αντιμετω-
πίσει τα μεγάλα και ουσιαστικά προβλήματα και αυτό δεν έγινε. Εκτός από την παρέμ-
βαση στο φαληρικό δέλτα που ξεκίνησε καθυστερημένα, δεν νομίζω ότι άλλα έργα 
προχώρησαν, ούτε προβλήματα αντιμετωπίστηκαν επί αυτής της θητείας. Είναι όλα 
αυτά που πρέπει να δούμε την επόμενη μέρα. Και φυσικά, έταξε πάρα πολλά έργα που 
η αυτοδιοίκηση δεν τα πήρε ποτέ. Σήμερα όλοι οι Δήμαρχοι είναι θυμωμένοι και στε-
νοχωρημένοι επειδή όλα αυτά τα έργα που νόμισαν ότι θα παραδώσουν, δεν τα έχουν. 

Πότε θα δούμε την πλήρη ταυτότητα του συνδυασμού σας;
Οι βουλευτικές εκλογές πλησιάζουν. Εν συνεχεία, όταν τελειώσουν οι αναμετρήσεις, 
οι πολίτες θα έχουν την ευκαιρία να επιλέξουν τοπικά και περιφερειακά ποιοι είναι οι 
ικανοί να τους διοικήσουν.  Εμείς θα απευθύνουμε το επόμενο διάστημα μία επιστολή 
σε όλα τα κόμματα και θα ζητήσουμε τις θέσεις και απόψεις τους για τα περιφερειακά 
θέματα, και παράλληλα θα κάνουμε και συναντήσεις ανταλλαγής απόψεων. Είμαστε 
ανοιχτοί σε όλους. Όταν έρθει η ώρα των αυτοδιοικητικών εκλογών, οποιαδήποτε 
στήριξη δοθεί θα είναι καλοδεχούμενη. Λέω «στήριξη», διότι δεν περιμένουμε χρίσμα 
από κανέναν. Στο ψηφοδέλτιό μας, μας ενδιαφέρει να εντάξουμε όλους τους άξιους 
ανθρώπους του Λεκανοπεδίου. Και μακάρι να έρθουν όλα τα κόμματα, όπως γινόταν 
και στον Δήμο Νίκαιας Ρέντη και να μας δώσουν στήριξη. Ζητούμενό μας είναι να 
γίνουμε όσο το δυνατόν περισσότερο πληθυντικοί. Είναι μια προσπάθεια που πηγαί-
νει πολύ καλά και πιστεύω ότι μπορούμε να αποτελέσουμε μια καινούργια πρόταση 
που θα μπορέσει να ενώσει την Αττική σε μια νέα κατεύθυνση, για να δώσει σε αυτή 
τη γη αυτό που έχει χάσει εδώ και πολλά χρόνια. 

Η θητεία Πατούλη εξαντλήθηκε στις δημόσιες σχέσεις χωρίς να προχωρήσουν τα 
μεγάλα έργα υποδομών, εκτιμά ο Γιώργος Ιωακειμίδης

Ιδιαίτερο βάρος στην επίλυση του κυκλοφοριακού προβλήματος στους μεγάλους 
οδικούς άξονες της Αττικής ρίχνει το πρόγραμμα παρεμβάσεων του συνδυασμού 

Αττικός Κύκλος Συνεργασίας και Εμπιστοσύνης
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Οι πλατείες είναι τα σημεία δραστηριοποίησης των 
ανθρώπων, είναι δημόσιοι χώροι συνάντησης, συνανα-
στροφής, αναψυχής και ανεμελιάς, τόποι άσκησης πολι-
τιστικής, πολιτικής και κοινωνικής δράσης και φυσικά 
πνεύμονες πρασίνου, με σημαντικό ρόλο στην αστική 
αναβάθμιση του περιβάλλοντος κάθε πόλης. Η επένδυση 
σε σύγχρονες υποδομές με στόχο ο Δήμος Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης να γίνει πιο όμορφος, πιο ανθρώπινος, πιο 
φιλικός και πιο λειτουργικός από το 2015 είναι συνεχής 
και αποδεικνύεται με την κατασκευή και ανάπλαση δεκα-
έξι πλατειών και στις τρεις δημοτικές ενότητες. 

Βάρη και Βάρκιζα
Ανακατασκευάστηκε η πλατεία Ζησιμοπούλου στη Βάρ-
κιζα, ένα έργο που πέρασε από χίλια κύματα μέχρι να 
παραδοθεί στους κατοίκους της πόλης. Η νέα σύγχρονη 
πλατεία χαρακτηρίζεται από το πράσινο στοιχείο καθώς 
έχουν πραγματοποιηθεί δεκάδες φυτεύσεις δέντρων. Οι 
μικροί δημότες απέκτησαν έναν πολύ όμορφο και ελκυστι-
κό χώρο παιχνιδιού, με πολύ χρώμα, με καινούριο δάπεδο 
και παιχνίδια ασφαλείας. Επιπλέον, η νέα πλατεία διαθέτει 
φωτισμό τελευταίας τεχνολογίας. 

Στην «καρδιά» της Βάρης ανακατασκευάστηκε η πλατεία 
Δήμα, μετατρέποντας μια πλατεία με μικρή επισκεψιμό-
τητα σε ένα χώρο συνάντησης των κατοίκων. Προστέθη-
κε περισσότερο πράσινο, ανανεώθηκε ο εξοπλισμός της 
(παγκάκια, κάδοι) και βελτιώθηκε η αρχιτεκτονική της 
διαμόρφωση με την καθαίρεση του συνόλου του παλιού 
πέτρινου αμφιθεάτρου, το οποίο λόγω του όγκου του, μεί-
ωνε την οπτική διαπερατότητα της πλατείας, ενώ πολύ 
σπάνια κάποιος το χρησιμοποιούσε. 

Στο Δίλοφο της Βάρης κατασκευάστηκε πλατεία στον περι-
βάλλοντα χώρο του Ιερού Ναού Πέτρου και Παύλου. Με το 
έργο αυτό δημιουργήθηκε μία νέα έκταση πρασίνου, συνά-
θροισης, αναψυχής και περιπάτου σε ένα δημοτικό χώρο 
που παρέμενε χρόνια ανεκμετάλλευτος. Πόλο έλξης της 
πλατείας αποτελεί ένας κεντρικός λοφίσκος, στην κορυφή 
του οποίου δεσπόζει ένα επίπεδο σιντριβάνι, σύγχρονης 
αρχιτεκτονικής. Το λοφίσκο και το υδάτινο στοιχείο περι-
βάλλει μια κυκλική διαδρομή από κουρασάνι, στην οποία 
φυτεύτηκε δενδροστοιχία φίκων, που εξασφαλίζει την 
σκίαση της διαδρομής. 

Εργασίες κηποτεχνικής ανάπλασης και κατασκευή χώρου 
στάθμευσης πραγματοποιήθηκαν στην πλατεία Ηρώων 
Πολυτεχνείου στη Βάρη, δημιουργώντας έναν ακόμα 
πνεύμονα πρασίνου στην πόλη, καθώς ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στην επιλογή μεγάλων αειθαλών και φυλλοβόλων 
δένδρων για επαρκή σκίαση της πλατείας και του χώρου 

της παιδικής χαράς ενώ για εδαφοκάλυψη χρησιμοποιή-
θηκαν ποώδη φυτά και έτοιμος χλοοτάπητας. 

Στη Μηλαδέζα της Βάρης το 2020 ξεκίνησε για 2η φορά 
η ανάπλαση της πλατείας μετά το «πάγωμα» εργασιών 
που οφειλόταν στο Δασαρχείο Πειραιά, το οποίο απέρρι-
πτε την κατασκευή παιδικής χαράς στο σημείο. Μετά από 
ενέργειες του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ξεπε-
ράστηκαν όλα τα γραφειοκρατικά εμπόδια και η δημο-
τική αρχή ολοκλήρωσε τις εργασίες για την ανάπλαση 
της νέας βιοκλιματικής πλατείας, η οποία περιλαμβάνει 
χώρους πρασίνου, υπαίθριων οργάνων γυμναστικής και 
φυτεύσεις δέντρων περιμετρικά της πλατείας. 

Η πιο πρόσφατη πλατεία που κατασκευάστηκε στην 
δημοτική ενότητα Βάρης είναι η πλατεία Θεάτρου που 
βρίσκεται στη Μηλαδέζα επί των οδών Δημητρίου Χορν 
και Παλαιών Αθηναίων. Αξίζει να σημειωθεί, ότι είναι η 
μοναδική πλατεία στο Δήμο που έχουν φυτευθεί καρπο-
φόρα δέντρα (λεμονιές, πορτοκαλιές κ.λπ.). 

Ανακατασκευάστηκε επίσης η πλατεία της Βάρκιζας που 
βρίσκεται στο κέντρο της πόλης. Με την ανάπλαση της 
πλατείας εξασφαλίστηκε σε πολύ μεγάλο βαθμό το λει-
τουργικό κομμάτι του σημείου και αναφερόμαστε στη 
διευθέτηση της κυκλοφορίας. Σε ό,τι αφορά την αισθη-
τική πλευρά, στο τμήμα που καταλάμβανε το κάτω μέρος 
της πλατείας σχεδιάστηκαν δύο υπερυψωμένες πυραμίδες 
με υδατοκατασκευές – σιντριβάνια στο εσωτερικό τους. 
Με αυτή την κατασκευή αμβλύθηκε η οπτική όχληση που 
δημιουργείτο από τα πολυάριθμα αυτοκίνητα περιμε-
τρικά. Επιπλέον, λίγα μέτρα δίπλα από τη νέα πλατεία, 
ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης προχώρησε στην 
κατασκευή ελεύθερου χώρου πρασίνου και στάθμευσης. 

Περισσότερο πράσινο  
στον κοινόχρηστο χώρο

16 νέες πλατείες σε Βάρη, 
Βάρκιζα, Βούλα και Βουλιαγμένη

Ο χώρος όπου έχει κατασκευαστεί η πλατεία 25ης 
Μαρτίου στη Μηλαδέζα, η οποία καλύπτει έκταση 
περίπου 6 στρεμμάτων, ήταν μια χωμάτινη επιφάνεια 
γηπέδου, όπου στο βόρειο τμήμα της υπήρχε ένα 
εγκαταλελειμμένο πτηνοτροφείο και νότια ένας 
ελαιώνας, ο οποίος έχει διατηρηθεί 

Μετά από πρωτοβουλία ενός αρχιτέκτονα και 
κατοίκου της Βούλας, ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης υιοθέτησε την πρότασή του για 
ανακατασκευή της πλατείας Χριστοδούλου επί των 
οδών Ζακύνθου, Μπιζανίου και Τρεμπεσίνας στο 
Πανόραμα 

Στη πλατεία Πέτρου και Παύλου στο 
Δίλοφο επιλέχθηκαν 45 αειθαλή 
και φυλλοβόλα δένδρα (σφενδάμια, 
κατάλπες, χαρουπιές, προύνοι, 
λαγκουνάριες κ.ά.) για επαρκή σκίαση 
της πλατείας, ανθοφορία και εναλλαγή 
χρωμάτων, καθώς και μεγάλου 
μεγέθους δένδρα του μεσογειακού 
τοπίου, όπως ένας κέδρος, μια ελιά 
και έξι κυπαρίσσια, τοποθετημένα 
σε σημεία τέτοια που να τονίζουν την 
επιβλητικότητα του Ιερού Ναού
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      Βούλα
Ανακατασκευάστηκε η πλατεία Σοφοκλή Βενιζέλου στη Βούλα, ένας 
χώρος που περιλαμβάνει σύγχρονη παιδική χαρά, ένα μικρό γήπεδο 
του ολυμπιακού αθλήματος εδαφοσφαίρισης (πετάνκ) και φυσικά με τις 
νέες φυτεύσεις έχει δημιουργηθεί μια όαση πρασίνου. Όσον αφορά τις 
φυτεύσεις, το καλοκαίρι του 2017 ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
μετά από εντολή του Δασαρχείου Πειραιά έκοψε και απομάκρυνε 35 λεύ-
κες από την Πλατεία Σοφ. Βενιζέλου λόγω σοβαρής εντομολογικής προ-
σβολής. Με δεδομένη την κοπή των δέντρων, η Διεύθυνση Περιβάλλο-
ντος και Πρασίνου του Δήμου εκπόνησε μελέτη συνολικής κηποτεχνικής 
ανάπλασης της πλατείας. Η ανάπλαση περιελάμβανε την απομάκρυνση 
των προσβεβλημένων δέντρων και τη φύτευση του διπλάσιου αριθμού 
δέντρων μεγάλου μεγέθους, με σκοπό την αύξηση του πράσινου ισοζυ-
γίου της πόλης. Επίσης, μια νέα πλατεία κατασκευάστηκε στη Βούλα το 
2020. Μετά την διαδικασία απαλλοτρίωσης έκτασης 710 τετραγωνικών 
μέτρων στην οδό Διγενή, δημιουργήθηκε ένας νέος κοινόχρηστος χώρος. 

Τέσσερις πλατείες ανακατασκευάστηκαν στους κατοίκους της πόλης μέσα 
στο 2022. Πρόκειται για τις πλατείες Νυμφών, Ρόδων, Δημοκρατίας και 
Ελευθερίας με κύρια χαρακτηριστικά τις δεκάδες φυτεύσεις μεγάλων 
δέντρων προσφέροντας ανάσες δροσιάς εντός του αστικού ιστού της 
Βούλας. Σε εξέλιξη βρίσκεται η κατασκευή της πλατείας Χριστοδούλου 
στο Πανόραμα, η οποία θα αναπλαστεί πλήρως με τη δημιουργία χώρων 
καθιστικών σε διαφορετικά επίπεδα, σύμφωνα με τη μορφολογία του εδά-
φους και της υφιστάμενης κεντρικής κλίμακας που αποτελεί τον βασικό 
άξονα της πλατείας. Τα δάπεδα των χώρων της πλατείας θα επιστρωθούν 
με πλάκες μαρμάρου, όπως και η κεντρική κλίμακα. Στη βόρεια πλευρά της 
πλατείας, θα κατασκευαστεί περιμετρικά χαμηλό τοιχίο από σκυρόδεμα 
και θα επενδυθεί με ακανόνιστες πλάκες Πηλίου. Με τον ίδιο τρόπο θα 
κατασκευαστούν και θα επενδυθούν τοιχία στο εσωτερικό της πλατείας 
για τη συγκράτηση του εδάφους και τη δημιουργία των διαφορετικών 
επιπέδων. Στο κέντρο του άνω επιπέδου της πλατείας θα κατασκευαστεί 
μικρής κλίμακας υδατοκατασκευή (σιντριβάνι). Για τον ηλεκτροφωτισμό 
της πλατείας θα τοποθετηθούν πέντε φωτιστικά σε ιστούς με φωτιστικό 
σώμα κορυφής τύπου LED, καθώς και διαφόρων τύπων προβολείς για τον 
φωτισμό επιλεγμένων σημείων (δένδρα, τοιχία, είσοδοι κλπ). Τέλος, για 
την πρόσβαση στην πλατεία, στη δυτική πλευρά θα κατασκευαστούν δύο 
ράμπες για άτομα με αναπηρίες. Και φυσικά, η μεγάλη πλατεία Ηρώων 
Πολυτεχνείου που βρίσκεται κάτω από το αθλητικό κέντρο Βούλας, ανα-
κατασκευάζεται πλήρως με εκατοντάδες φυτεύσεις, γήπεδα μπάσκετ και 
δύο παιδικές χαρές.  

Τέλος, εκτεταμένες παρεμβάσεις έγιναν στην αρχή της θητείας Κωνστα-
ντέλλου στην πλατεία Ιμίων. Υπογειοποιήθηκαν τα καλώδια του ΔΕΔ-
ΔΗΕ, ανακατασκευάστηκε το συντριβάνι, έγινε εκτεταμένη φύτευση νέων 
υψηλών δέντρων και γενικότερη διευθέτηση του χώρου, ενώ τοποθε-
τήθηκε και το σύγχρονο έργο τέχνης που χάρισε στην πόλη ο διεθνούς 
φήμης καλλιτέχνης Κωστής Γεωργίου.

Βουλιαγμένη
Ένα από τα σημαντικότερα έργα που ξεκίνησαν στη Βουλιαγμένη τις 
τελευταίες δεκαετίες είναι η ανάπλαση της απαρχαιωμένης πλατείας 
Νυμφών στο κέντρο της πόλης. Πρόκειται για ένα έργο που ξεκίνησε να 
υλοποιείται στα τέλη του 2020 και ολοκληρώθηκε τον Μάιο του 2021. Η 
επιφάνεια της πλατείας μεγάλωσε κατά 25% ενώ ενισχύθηκε ο πράσινος 
χαρακτήρας της πλατείας με αλλαγή των δομικών της υλικών και νέες 
φυτεύσεις. Αντί για άσφαλτο χρησιμοποιήθηκε κυβόλιθος στις περιμε-
τρικές οδούς, ενώ εντός της πλατείας οι πλάκες πεζοδρομίου αντικατα-
στάθηκαν με πατημένο χώμα για τους διαδρόμους και χυτό βοτσαλωτό 
δάπεδο για τις υπόλοιπες επιφάνειες. Με αυτό τον τρόπο οι σκληρές 
επιφάνειες μειώθηκαν κατά 28% ή κατά 380 τ.μ. Επιπλέον, αυξήθηκε το 
πράσινο με την προσθήκη 25 νέων δέντρων ανεβάζοντας τον αριθμό των 
δέντρων σε 90. Η τελευταία φορά που έγινε παρέμβαση στην συγκεκρι-
μένη πλατεία ήταν το 1975. Πλέον, η Βουλιαγμένη απέκτησε την πλατεία 
που της αξίζει. 

Ο σχεδιασμός της 
πλατείας Νυμφών στη 
Βουλιαγμένη ξεκίνησε 
από τη Δημοτική Αρχή 
το 2017 και μελετήθηκε 
με στόχο να απαντήσει 
λειτουργικά και αισθητικά 
στις χρόνιες παθογένειες 
της και να δημιουργήσει 
μια εκσυγχρονισμένη 
ελκυστική πλατεία, 
με ενδυναμωμένο 
τον κοινόχρηστο και 
«πράσινο» χαρακτήρα της

Η ανάπλαση της 
κεντρικής πλατείας 
Βάρκιζας ξεκίνησε τον 
Ιανουάριο του 2019 
και σε διάστημα πέντε 
μηνών οι εργασίες 
ολοκληρώθηκαν. 
Αξίζει να σημειωθεί, 
ότι πέντε κάτοικοι 
είχαν προσφύγει 
στο ΣτΕ ενάντια στο 
συγκεκριμένο έργο, 
καθυστερώντας την 
έναρξη των εργασιών. 

Για να ολοκληρωθεί 
η ανάπλαση της 
πλατείας Ζησιμοπούλου 
χρειάστηκαν σχεδόν 
πέντε χρόνια ώστε 
να ξεπεραστούν τα 
γραφειοκρατικά εμπόδια 
τόσο από τον Δήμο Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης 
όσο και από την 
Περιφέρεια Αττικής
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Θα 
εξυπηρετούνται 

πολίτες 
όλων των 

εισοδημάτων

Ένα στολίδι για τη φιλοξενία ανθρώπων της τρίτης ηλικίας, ανεξαρ-
τήτως οικονομικών δυνατοτήτων, αποκτά ο Δήμος Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης. Το Ίδρυμα με την επωνυμία «Διαμαντοπούλειο Γηρο-
κομείο» θα ανεγερθεί σε χώρο που διέθεσε, με  διαθήκη, στον Δήμο 
γι’ αυτόν τον σκοπό, ένας εκ των παλαιότερων κατοίκων της Βού-
λας, ο Νικόλαος Διαμαντόπουλος. Πρόκειται για τέσσερα συνεχόμενα 
οικόπεδα, συνολικής επιφάνειας περίπου 2.500 τ.μ., που βρίσκονται 
κοντά στο Ασκληπιείο (επί της συμβολής των οδών Οδυσσέως και 
Πανός). Εκεί, ο εκλιπών διατηρούσε την τελευταία παραθεριστική 
κατοικία του. 

Σύμφωνα με το σχέδιο του Προεδρικού Διατάγματος, το οποίο ενέ-
κρινε το Δημοτικό Συμβούλιο, κατά την τελευταία συνεδρίασή του, 
σκοπός του Ιδρύματος είναι η ανοικοδόμηση και λειτουργία του 
Γηροκομείου, με επιμέλεια και δαπάνες του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης, για τη φιλοξενία και φροντίδα ηλικιωμένων δημο-
τών και κατοίκων, καθώς και κατοίκων όμορων Δήμων, που χρήζουν 
οικιακής βοήθειας και υποστήριξης. Το Ίδρυμα θα διοικείται από 
εννεαμελές Διοικητικό Συμβούλιο. Στο εκάστοτε εννεαμελές Διοικη-
τικό Συμβούλιο του Γηροκομείου, θα συμμετέχουν υποχρεωτικά με 
την ιδιότητα του προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, ο εκάστοτε 
Δήμαρχος του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ή οποιοδήποτε 
πρόσωπο που θα υποδεικνύεται από τον Δήμαρχο για τη θέση αυτή, 
καθώς και ένας εκ των εκτελεστών, που έχει ορίσει ο εκλιπών με τις 
ιδιόγραφες διαθήκες του, ως απλό μέλος. Στα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Γηροκομείου θα συμμετέχουν δημοτικοί σύμβουλοι 
τόσο της δημοτικής αρχής όσο και της αντιπολίτευσης, καθώς το 
Δημοτικό Συμβούλιο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης θα εποπτεύει τη 
λειτουργία του Ιδρύματος. Για την επίτευξη των σκοπών του δύναται 
το υπό σύσταση  Ίδρυμα να συνάψει συμφωνία επιπέδου παροχής 
υπηρεσιών με εξωτερικούς πιστοποιημένους φορείς, νομικά πρόσω-
πα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου. 

Πόροι του Ιδρύματος θα είναι: Οι επιχορηγήσεις από τον φορέα 
διαχείρισής του, δηλαδή τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Οι 
χρηματικές παροχές ή επιχορηγήσεις εκτός του ανωτέρω Δήμου, 
καθώς και οι κληρονομιές, κληροδοσίες και δωρεές οποιουδήποτε 
φυσικού ή νομικού προσώπου προς αυτό. Τα έσοδα από τα τροφεία 
των ατόμων που θα φιλοξενούνται στο Ίδρυμα.

Δυνατότητα φιλοξενίας 100 ηλικιωμένων 
Σύμφωνα με τον Δήμαρχο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης Γρηγόρη 
Κωνσταντέλλο, τη Δευτέρα 24 Απριλίου έγινε η εκκίνηση των δια-
δικασιών, με την έγκριση του σχεδίου Προεδρικού Διατάγματος, το 
οποίο έχει τεθεί σε γνώση της Γενικής Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής. Όταν υπογραφεί το Προ-
εδρικό Διάταγμα, θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες για την εξεύρεση 
χρηματοδότησης και τη μελέτη αποπεράτωσης του έργου. «Έχουμε 
κάνει ήδη μία προμελέτη για τον αριθμό των ατόμων που μπορεί να 
φιλοξενήσει το Γηροκομείο. Η βάση της αρχιτεκτονικής μελέτης είναι 
η υφιστάμενη κατάσταση. Θα εκσυγχρονιστεί το σχέδιο, αλλά πάνω 
στο υπάρχον θα δομηθεί το νέο κτίριο», εξήγησε ο κ. Κωνσταντέλλος. 
Το Ίδρυμα θα διαθέτει 100 κλίνες, εκ των οποίων οι 25 θα διατίθενται 
δωρεάν σε άπορους ηλικιωμένους δημότες ή κατοίκους Βάρης Βού-
λας Βουλιαγμένης, καθώς και όμορων Δήμων. Τα δωμάτια θα είναι 
ευρύχωρα, δίκλινα, τρίκλινα και πεντάκλινα. 

Πιο συγκεκριμένα, στο σχέδιο του Προεδρικού Διατάγματος προβλέ-
πονται τα ακόλουθα: Το 25% των κλινών του Γηροκομείου θα παρέχε-
ται ατελώς σε άπορους ηλικιωμένους. Το υπόλοιπο 30% των κλινών 
θα παρέχεται σε χαμηλού εισοδήματος ηλικιωμένους, οι οποίοι θα 
καταβάλουν το 50% του κόστους των τροφείων. Το 45% των κλινών 
θα παρέχεται σε ηλικιωμένους, οι οποίοι θα καταβάλουν το 100% 
του κόστους των τροφείων. Ρητά προβλέπεται επίσης ότι μια κλίνη 
του Γηροκομείου θα διατίθεται ισοβίως σε πρόσωπο εγγεγραμμένο 

στην πρώην Κοινότητα Ελατούς Ναυπακτίας, νυν 
Τοπικής Κοινότητας Ελατούς (Δημοτική Ενότητα 
Αποδοτίας) του Δήμου Ναυπακτίας σε συνεν-
νόηση με τις κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου 
Ναυπακτίας. Όπως ανέφερε ο κ. Κωνσταντέλλος, 
το 60% της δαπάνης θα καλύπτεται από τα τρο-
φεία και το υπόλοιπο 40%, το οποίο έχει υπολο-
γιστεί σε 300.000 - 350.000 ευρώ, θα το καλύπτει 
ο Δήμος. 

Ο Νικόλαος Διαμαντόπουλος απεβίωσε στις 3 
Αυγούστου 1983 και η βούλησή του, όπως απο-
τυπώθηκε στις ιδιόχειρες διαθήκες του ήταν να 
ιδρυθεί στο όνομά του γηροκομείο στη Βούλα. 
Οι διαδικασίες ανέγερσης του κτηρίου ξεκίνησαν 
προ 25ετίας, όμως το «Διαμαντοπούλειο» έμεινε 
στο σκελετό, μέχρι σήμερα. Μια σειρά δικαστι-
κών και γραφειοκρατικών εκκρεμοτήτων άφη-
σαν ανεκπλήρωτη την τελευταία επιθυμία του 
δωρητή της γης αλλά και τη διαχρονική πολιτική 
βούληση του Δήμου να προσφέρει στην τοπική 
κοινωνία μια δομή φροντίδας για τους ηλικιω-
μένους δημότες. Μετά από μεγάλη νομική προ-
ετοιμασία, η δημοτική διοίκηση επέσπευσε μια 
βαλτωμένη επί δεκαετίες υπόθεση. 

Βούλα 
Ξεκινά το δημοτικό Διαματοπούλειο Γηροκομείο
Ιδρύεται Κοινωφελές Ίδρυμα για τη διοίκηση της νέας δομής

Δικαστικές και 
γραφειοκρατικές 
εκκρεμότητες δεκαετιών 
που άφησαν γιαπί το 
δημοτικό γηροκομείο 
έπρεπε να ξεπεράσει η 
διοίκηση Κωνσταντέλλου 
η οποία ετοίμασε το σχέδιο 
Προεδρικού Διατάγματος για 
να ιδρυθεί φορέας διοίκησης
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Συνέργεια Δήμου - Χρυσού Οδηγού 
Στην ψηφιακή εποχή οι επιχειρήσεις της πόλης

Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν την Τετάρτη 19 Απριλίου 2023 ο Χρυσός Οδηγός 
και ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, με στόχο την ψηφιακή ανάπτυξη των επι-
χειρήσεων της πόλης. Η συνεργασία των δύο πλευρών θα οδηγήσει στην καλύτερη 
προώθηση και προβολή τόσο των δράσεων του Δήμου προς τους δημότες που έχουν 
επιχειρήσεις στην πόλη όσο και του Χρυσού Οδηγού. Αξιοποιώντας την τεχνολογία 
και τα σύγχρονα ψηφιακά μέσα, οι επιχειρήσεις του Δήμου μπορούν να κάνουν το 
επόμενο βήμα στην ψηφιακή εποχή. Ο Χρυσός Οδηγός, ως στρατηγικός συνεργάτης 
του Δήμου, με καινοτόμες υπηρεσίες, υπόσχεται να συμβάλει τόσο στην ανάπτυξη 
των επιχειρηματικών δράσεων στην εγχώρια αγορά όσο και στην εξωστρέφεια των 
επιχειρήσεων και την είσοδό τους σε ξένες αγορές. Να τονιστεί πως μόνο οι δημότες 
που έχουν επιχειρήσεις στην πόλη θα έχουν την δυνατότητα να αξιοποιήσουν τα 
προϊόντα του Χρυσού Οδηγού σε προνομιακές τιμές. 

Τα οφέλη της συγκεκριμένης συνέργειας είναι τα εξής: Παροχή προνομιακής έκπτω-
σης ύψους 50% για τη δημιουργία προφίλ της επιχείρησης στην σελίδα του Χρυσού 
Οδηγού, την ανάρτηση της επιχείρησης στο «my business» της Google, και τη δημι-
ουργία ιστότοπου της επιχείρησης και δημιουργία ηλεκτρονικού καταστήματος. 
Επιπλέον, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εκπαιδευτούν στο ψηφιακό marketing, 
με ετήσια υποστήριξη από το προσωπικό του Χρυσού Οδηγού. 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας θα διεξάγονται ειδικά σεμινάρια για τις επιχειρήσεις 
του Δήμου με αντικείμενο την «ψηφιακή ταυτότητα» της επιχείρησης και την ανά-
πτυξη αυτής μέσω του ψηφιακού μάρκετινγκ. Επιπλέον, θα υπάρχει αμφίδρομη 
προβολή του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης και του Χρυσού Οδηγού στα μέσα 
ενημέρωσης (τηλεόραση, ραδιόφωνο) και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ανέφερε χαρακτηριστικά ότι ο Χρυσός 
Οδηγός «δεν είναι πλέον ένα μεγάλο κίτρινο βιβλίο αλλά είναι ένας στρατηγικός 
συνεργάτης που προσφέρει ψηφιακά εργαλεία, γνώση και εμπειρία στις επιχειρή-

σεις της πόλης μας». Όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση της δημοτικής αρχής, 
«ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης επέλεξε ως στρατηγικό συνεργάτη τον Χρυσό 
Οδηγό, καθώς είναι η μακροβιότερη ελληνική εταιρεία προβολής επαγγελματιών, 
η οποία λειτουργεί στην αγορά από το 1971, οπότε κι εκδόθηκε ο πρώτος έντυπος 
επαγγελματικός κατάλογος. Είναι από τις πρώτες εταιρίες στην Ελλάδα, που έχει 
επενδύσει στον ψηφιακό μετασχηματισμό και το 2001 με την ψηφιοποίηση του 
χρυσού οδηγο, η πρώτη online μηχανή αναζήτησης επαγγελματιών». 

Επίσκεψη στο Δημαρχείο Βάρης Βούλας Βουλιαγμέ-
νης προκειμένου να συναντήσει τον Γρηγόρη Κων-
σταντέλλο πραγματοποίησε την Τετάρτη 12 Απριλί-
ου 2023 ο Γενικός Πρόξενος της Τουρκίας, Mustafa 
Somuncu. Ο λόγος της επίσκεψης ήταν η έκφραση 
ευγνωμοσύνης για τη συγκέντρωση περισσότερων 
από 11 τόνων ανθρωπιστικής βοήθειας που προσέ-
φεραν οι κάτοικοι του Δήμου 3Β για τον δοκιμαζό-
μενο λαό της γειτονικής χώρας που επλήγει από τον 
καταστροφικό σεισμό του Φεβρουαρίου. 

«Σας εκφράζω τις θερμές ευχαριστίες της Τουρκικής 
Κυβέρνησης για τις γενναιόδωρες δωρεές σας προς 
τα θύματα της πρόσφατης σεισμικής καταστροφής 
στην Τουρκία. Η συνεισφορά σας στην προσπάθεια 
ανακούφισης θα βοηθήσει να υπάρξει θετικός αντί-
κτυπος στις ζωές όσων επλήγησαν από αυτή την 
τραγωδία. Ο σεισμός προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές 
και καταστροφές, αφήνοντας πολλές οικογένειες 
χωρίς σπίτια, τρόφιμα ή ακόμη και βασικά αγαθά. 

Η συμπονετική ανταπόκρισή σας σε αυτή την κρίση 
είναι ένα λαμπρό παράδειγμα του καλού που μπορεί 
να γίνει όταν οι επιχειρήσεις και οι ιδιώτες ενώνο-
νται για έναν κοινό σκοπό. Η ευγένεια και η γενναιο-
δωρία σας θα κάνουν σημαντική διαφορά στις ζωές 
όσων επλήγησαν από αυτή την καταστροφή. Για 
άλλη μια φορά, παρακαλώ δεχτείτε τις ειλικρινείς 
ευχαριστίες μου για την υποστήριξή σας» ανέφερε ο 
Γενικός Πρόξενος Mustafa Somuncu στον Δήμαρχο 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. 

Ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος από την πλευ-
ρά του εξέφρασε την αλληλεγγύη του ελληνικού 
λαού και τόνισε ότι θα είναι δίπλα τους σε οτιδή-
ποτε χρειαστούν. Αξίζει να σημειωθεί ότι η συλλογή 
ειδών ανθρωπιστικής βοήθειας για την ανακούφι-
ση των θυμάτων των καταστροφικών σεισμών της 
Τουρκίας και της Συρίας ολοκληρώθηκε το Σάββατο 
29 Απριλίου συγκεντρώνοντας συνολικά περισσότε-
ρους από 14 τόνους ειδών πρώτης ανάγκης. 

Αλληλεγγύη προς τους σεισμόπληκτους 
«Ευχαριστώ» της Τουρκίας στον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης
Επίσκεψη του Τούρκου Πρόξενου στο Δημαρχείο
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Πού κατευθύνονται τα απόβλητα κουζίνας που όλο και περισ-
σότερα νοικοκυριά και επιχειρήσεις του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης από το 2019 συλλέγουν χωριστά στους καφέ 
κάδους της πόλης; Ο «Δημοσιογράφος» ακολούθησε την 
πορεία του ιδιότυπου αυτού υλικού που μολονότι απορρί-
πτεται, καταλήγει σε έναν πολύτιμο για τη φυτική και γεωργι-
κή παραγωγή πορτοκαλί σάκο, το εδαφοβελτιωτικό υλικό Vita 
Green Plus. Πρόκειται για μια αρκετά απαιτητική και δύσκολη 
διαδρομή, στην οποία από την αρχή ως το τέλος παρεμβάλ-
λεται εντατική ανθρώπινη εργασία, μηχανικά μέσα αλλά και 
εξειδικευμένη επιστημονική γνώση και διαρκής επίβλεψη. Το 
αποτέλεσμα είναι διπλά επωφελές: Για κάθε σάκο εδαφοβελ-
τιωτικού που παράγει ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, 
δεκάδες κιλά αποβλήτων εκτρέπονται από την παρωχημέ-
νη και εγκληματική περιβαλλοντικά ταφή στη χωματερή της 
Φυλής. Ταυτόχρονα, ένα νέο χρήσιμο προϊόν κυκλοφορεί και 
διανέμεται δωρεάν στους κατοίκους του Δήμου και πωλείται 
στη σχετική εξειδικευμένη αγορά. Η διαλογή των απορριμμά-
των στο σπίτι και στις επιχειρήσεις και η χωριστή τους απόρ-
ριψη είναι μια άβολη νέα διαδικασία στην καθημερινότητα, 
απολύτως απαραίτητη περιβαλλοντικά, που σήμερα δίνει 
σε όσους την ακολουθούν την ηθική ανταμοιβή ότι έπραξαν 
το σωστό. Πολύ σύντομα όμως η μέριμνα για τη μείωση των 
απορριμμάτων που κατευθύνονται στον πράσινο κάδο (και 
τα οργανικά απόβλητα κουζίνας που μπαίνουν στον καφέ 
κάδο αποτελούν το μεγαλύτερο ποσοστό των παραγόμενων 
απορριμμάτων ενός σπιτιού) θα έχει και σημαντικό οικονο-
μικό κίνητρο, μιας και η ποσότητα των αποβλήτων του πρά-
σινου κάδου θα είναι η βάση υπολογισμού των δημοτικών 
τελών πρώτα για επιχειρήσεις και κατόπιν για τα νοικοκυριά. 
Το σύστημα «Πληρώνω όσο Πετάω» που θα αντικαταστήσει 
τη χρέωση τελών ανάλογα με την επιφάνεια των ακινήτων θα 
εφαρμοστεί για τα νοικοκυριά υποχρεωτικά μέχρι το 2028.

Η διαδρομή
Στους καφέ κάδους ανακύκλωσης συλλέγονται τα απόβλη-
τα κουζίνας κάθε νοικοκυριού: Στραγγισμένα υπολείμματα 
μαγειρεμένου φαγητού αλλά και φλούδες από φρούτα και 
λαχανικά μαζί με μικρές ποσότητες από χαρτοπετσέτες μπαί-
νουν χωριστά στον ατομικό μικρό κάδο ανακύκλωσης που 
προμηθεύεται κάθε νοικοκυριό που συμμετέχει στο πρόγραμ-
μα του Δήμου. Δεν πρέπει στο ρεύμα αυτό να εισέρχονται 
μαγειρικά λίπη και λάδια ή συσκευασίες. Ιδανικά οι ποσότη-
τες πρέπει να πέφτουν χύμα στον καφέ κάδο ή σε χάρτινες 
σακούλες μαναβικής ή σε εφημερίδες. Οι πλαστικές σακού-
λες (ακόμη και αν είναι βιοδιασπώμενες του σούπερ μάρκετ) 
όταν καταλήγουν στο πεδίο κομποστοποίησης αφαιρούνται 
από το προσωπικό της μονάδας διότι υποβαθμίζουν ποιοτι-
κά το παραγόμενο κομπόστ.  

Τα ειδικά απορριμματοφόρα του Δήμου Βάρης Βούλας Βου-

λιαγμένης, μικρά σε όγκο και ευέλικτα, που παράγουν μικρό-
τερη όχληση κατά την αποκομιδή, έχουν προγραμματισμένα 
δρομολόγια στις γειτονιές Πηγαδάκια και Δικηγορικά Βού-
λας, Μηλαδέζα και Δίλοφο Βάρης και στη Βουλιαγμένη, δύο 
με τρεις φορές την εβδομάδα, ανάλογα με την εποχή. Οι καφέ 
κάδοι έχουν διανεμηθεί ένας ανά πολυκατοικία ή μονοκατοι-
κία και κλειδώνουν για την αποφυγή απόρριψης κατά λάθος 
άσχετων υλικών που θα έχουν ως αποτέλεσμα τη νόθευση 
του τελικού προϊόντος. Πρόσφατα μάλιστα ο Δήμος προ-
μηθεύτηκε τους πρώτους νέους καφέ κάδους με βιοφίλτρο 
στο καπάκι, το οποίο απορροφά το σύνολο των δυσάρεστων 
οσμών. Κάθε κάδος είναι αριθμημένος και διαθέτει ταυτότητα 
αναγνώσιμη από ψηφιακές συσκευές ώστε στο προσεχές διά-
στημα το περιεχόμενό του να μπορεί να ζυγίζεται επί τόπου 
από τα απορριμματοφόρα. Τα απορριμματοφόρα στο τέλος 
του δρομολογίου τους οδεύουν προς το πεδίο κομποστοποί-
ησης που σήμερα βρίσκεται στο Κορωπί, στις αδειοδοτημένες 
εγκαταστάσεις της εταιρείας Watt, με την οποία έχει σύμβαση 
ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Σχέδιο της δημοτικής 
αρχής είναι να αποκτήσει δικό του πεδίο κομποστοποίησης 
σε παραχωρημένη έκταση του Ταμείου Εθνικής Άμυνας, στις 
παρυφές του Δήμου και του Υμηττού.

Στο πεδίο κομποστοποίησης το προσωπικό παραλαμβάνει το 
υλικό χύμα, αφαιρεί τις σακούλες και αναδεύει τα οργανικά 
υλικά ώστε να εξισορροπείται το ph, όπως μας πληροφορεί 
ο Νίκος Θεοχάρης, μηχανικός περιβάλλοντος και υπεύθυνος 
παραγωγής στη μονάδα κομποστοποίησης. Από ένα κατά-
στημα εστίασης για παράδειγμα έφτασε κατά την επίσκεψη 
του «Δημοσιογράφου» μια μεγάλη σακούλα απορριμμάτων 
με υπόλειμμα καφέ, η οποία σκίστηκε και αφαιρέθηκε από το 
σωρό ενώ το περιεχόμενο ανακατεύτηκε ώστε να μην συγκε-
ντρώνεται σε ένα σημείο. Το ίδιο γίνεται και με τα όξινα υπο-
λείμματα από πορτοκαλόφλουδες που φτάνουν στο πεδίο σε 
μεγάλες ποσότητες. Ένα ειδικό μηχάνημα τεμαχίζει αν χρει-
αστεί μεγάλα υπολείμματα και κόκαλα. Όλα τα υπολείμματα 
τροφών γίνονται δεκτά, όμως η καθαρότητα του ρεύματος 
είναι το μεγάλο ζητούμενο για να αποφεύγονται προσμίξεις 
με άσχετα υλικά. 

Κάθε μέρα ένα φορτίο που ξεπερνά τον τόνο αδειάζεται στο 
πεδίο κομποστοποίησης. Όσο διευρύνεται το πρόγραμμα 
ανακύκλωσης του Δήμου σε νέες γειτονιές, τόσο αυξάνεται 
η ποσότητα των οργανικών υλικών προς κομποστοποίηση. 
To 2020, την πρώτη χρονιά εφαρμογής του προγράμματος, 
οι τόνοι οργανικών που συλλέχθηκαν στους καφέ κάδους 
ανήλθαν σε 285. Δύο χρόνια μετά, το 2022 η ποσότητα σχεδόν 
διπλασιάστηκε, φτάνοντας τους 502 τόνους. Οι ενδιαφερό-
μενοι να αποκτήσουν στο κτήριο όπου διαμένουν καφέ κάδο 
ανακύκλωσης μπορούν να επικοινωνούν με τη Διεύθυνση 
Καθαριότητας και ανακύκλωσης στο email kathariotita@vvv.
gov.gr ή στο τηλέφωνο 213 2020 002.

Πώς το απόβλητο  
γίνεται ποιοτικό προϊόν

Ο ρόλος του καφέ κάδου στην κυκλική οικονομία 
που ενεργοποίησε ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 

Η συνηθέστερη αστοχία στο περιεχόμενο 
των καφέ κάδων είναι οι πλαστικές 
και άλλες σακούλες που πρέπει να 

αφαιρεθούν διότι υποβαθμίζουν 
σημαντικά την ποιότητα του υλικού

Σύντομα το Vita Green θα αποκτήσει  
το απαιτητικό οικολογικό σήμα της ΕΕ
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Βιολογική πιστοποίηση
Η διασφάλιση της ποιότητας του εδαφοβελτιωτικού υλικού που παράγε-
ται από την κομποστοποίηση είναι ζήτημα πρώτης προτεραιότητας για τη 
μονάδα παραγωγής και τον δημοτικό μηχανισμό. Ήδη το Vita Green Plus 
έχει λάβει έγκριση από τον Οργανισμό Ελέγχου και Πιστοποίησης Βιολογι-
κών Προϊόντων ΔΗΩ ώστε να χρησιμοποιείται σε βιολογικές καλλιέργειες. 
Παράλληλα, έχει κατατεθεί ο απαιτητικός φάκελος προς το Εθνικό Συμβού-
λιο Απονομής Οικολογικού Σήματος της ΕΕ, ώστε το εδαφοβελτιωτικό του 
Δήμου να αποκτήσει την κορυφαία πιστοποίηση του ευρωπαϊκού Eco Label. 
Με αυτά τα εχέγγυα μπορεί το προϊόν αυτό και βγαίνει ήδη στην αγορά και 
παράγει έσοδα για τον Δήμο, πραγματώνοντας το ολοκληρωμένο πρότυπο 
της κυκλικής οικονομίας. 

Η επιλογή αυτή συνεπάγεται πολλούς περιορισμούς στη διαδικασία παρα-
γωγής. Για παράδειγμα, η ποιότητα του παραγόμενου εδαφοβελτιωτικού 
υπονομεύεται αν χρησιμοποιηθεί στην αποκομιδή ο συνηθισμένος τύπος 
απορριμματοφόρου με μύλο, όπως αυτά που δόθηκαν στον Δήμο από τον 
ΕΔΣΝΑ, καθώς αυτά συνθλίβουν τα οργανικά με συμπίεση και τεμαχισμό 
τους, καθιστώντας αδύνατο τον καθαρισμό από σακούλες και άλλες προ-
σμίξεις. Και βέβαια απαιτεί την «περιφρούρηση» του καφέ κάδου ώστε 
να μην καταλήγουν μέσα συσκευασίες και άλλα απορρίμματα, γεγονός 
που επιτυγχάνεται με το κλείδωμά του. Ο επιστημονικός υπεύθυνος του 
προγράμματος, Κωνσταντίνος Χασάπης καθηγητής στο Τμήμα Χημείας του 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ελέγχει συστηματικά το παραγό-
μενο προϊόν με δειγματοληψίες στους μεγάλους σωρούς του υλικού που 
ωριμάζει κατά μέσο όρο (ανάλογα με τις κλιματικές συνθήκες θερμοκρασί-
ας και υγρασίας) 3 ως 4 μήνες. Το υλικό ελέγχεται μεταξύ άλλων για παρου-
σία παθογόνων μικροοργανισμών και αξιολογείται διαρκώς. Το ΕΚΠΑ και ο 
καθηγητής Χασάπης έχουν αναπτύξει ως ερευνητικό προϊόν και τον βιοκα-
ταλύτη που επιταχύνει και καθορίζει τη διαδικασία της κομποστοποίησης.

Αν αυτοί οι παράγοντες παραγωγής δεν διασφαλιστούν, τότε το παραγό-
μενο κομπόστ είναι στην πραγματικότητα άχρηστο. Το προϊόν για παρά-
δειγμα που παράγει ο ΕΔΣΝΑ σήμερα, με τις μη διασφαλισμένες ποιοτικά 
διαδικασίες αποκομιδής και διαχείρισης των οργανικών αποβλήτων, κατα-
τάσσεται στην κατηγορία CLO (Compost Like Output) το οποίο δεν μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί με ασφάλεια στο χώμα και είναι ακατάλληλο για καλ-
λιέργειες. Μόνη χρησιμότητα του υλικού αυτού είναι η εδαφοκάλυψη των 
κορεσμένων κυττάρων στη χωματερή της Φυλής. 

Κλαδέματα και υπολείμματα τροφών
Στο πεδίο κομποστοποίησης καταλήγουν και όλα τα «πράσινα απόβλητα» 
που παράγονται στον Δήμο, δηλαδή τα προϊόντα των κήπων που συγκεντρώ-
νει η Υπηρεσία Καθαριότητας από τα πεζοδρόμια και πλέον τους ειδικούς 
κάδους ανακύκλωσης κλαδεμάτων. Τα κλαδιά τεμαχίζονται σε χωριστή 
διαδικασία ώστε να αποκτήσουν την κατάλληλη κοκκομετρία προκειμένου 
να κομποστοποιηθούν. Από μόνα τους τα απόβλητα των κήπων μετά την 
κατάλληλη επεξεργασία συσκευάζονται και αποτελούν την απλή εκδοχή του 
εδαφοβελτιωτικού Vita Green. Με την προσθήκη των οργανικών, το προϊόν 
Vita Green Plus αποκτά ανώτερες ιδιότητες. 

Σύμφωνα με τον υπεύθυνο παραγωγής της μονάδας, Νίκο Θεοχάρη, οι 
πρώτες ύλες που εισέρχονται στο πεδίο κομποστοποίησης αλλάζουν 
σύσταση με τις χημικές διεργασίες που πραγματοποιούνται. Τα δύο ρεύ-
ματα, κλαδέματα και υπολείμματα τροφών, «χωμοποιούνται» στο τέλος 
της διαδρομής με τη συνδρομή της χημείας αλλά και των εργαλείων και 
συσκευάζονται σε σακιά ξεκινώντας ένα νέο κύκλο ζωής ως ένα άοσμο και 
φιλικό στο περιβάλλον υλικό. Το τελικό προϊόν έχει το 15% του βάρους της 
αρχικής ποσότητας.  Από το 2019 μέχρι σήμερα, ο Δήμος έχει παραλάβει 
σχεδόν 27.000 σακιά εδαφοβελτιωτικού, εκ των οποίων τα 3.500 από το 
Vita Green Plus και 23.500 από το απλό Vita Green. Οι υπεύθυνοι του προ-
γράμματος ανακύκλωσης του Δήμου θεωρούν ότι πολύ σύντομα οι ποσό-
τητες οργανικών αποβλήτων που εκτρέπουν νοικοκυριά και επιχειρήσεις 
και ανακυκλώνουν σε καφέ κάδους θα πολλαπλασιαστούν, επεκτείνοντας 
περαιτέρω την παραγωγή εδαφοβελτιωτικού. 

1. Στους καφέ κάδους συλλέγονται τα 
απόβλητα κουζίνας από νοικοκυριά και 
επιχειρήσεις

2. Στο πεδίο κομποστοποίησης καταλήγουν 
όλα τα κλαδέματα από κήπους του Δήμου

3. Τα μικρά απορριμματοφόρα του Δήμου 
μεταφέρουν κάθε μέρα πάνω από 1 τόνο 
οργανικά υπολείμματα τροφών

4. Τεμαχιστής κλαδιών μετατρέπει τα ογκώδη 
πράσινα απόβλητα σε χώμα

5. Οργανικά και κλαδιά μπαίνουν σε 
μεγάλους σωρούς μαζί με βιοκαταλύτη, 
καλύπτονται από ειδικά πανιά και ωριμάζουν 
για 3-4 μήνες

6. Το τελικό υλικό, άοσμο και καθαρό, 
ελέγχεται ποιοτικά πολύ τακτικά ώστε να 
εκπληρώνει τις αυστηρές προϋποθέσεις της 
πιστοποίησης

7. Στην τελική φάση το Vita Green 
συσκευάζεται σε σάκους. Ένα μέρος 
διατίθεται στους κατοίκους δωρεάν και ένα 
άλλο μέρος πωλείται στην αγορά. 

1
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Ο κύκλος 
επανα- 

χρησιμοποίησης 
του 
Vita

Green

Η ποσότητα του 
παραγόμενου 
εδαφοβελτιωτικού 
κάθε χρόνο 
αυξάνεται, 
εκτρέποντας όλο 
περισσότερα 
απόβλητα από 
την ταφή και 
παράγοντας ένα 
ανταγωνιστικό στην 
αγορά προϊόν
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Μεγάλο μέρος του πολιτικού φάσματος καταλαμβάνουν 
κάτοικοι του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης που 
συμμετέχουν ως υποψήφιοι στις προσεχείς εθνικές 
εκλογές της 21ης Μαΐου. Χωρίς ακόμη τα πλήρη ψηφο-
δέλτια να έχουν ανακοινωθεί από όλα τα κόμματα, ο 
προεκλογικός αγώνας έχει ξεκινήσει για τη μεγάλη και 
ανομοιογενή περιφέρεια Α’ Ανατολικής Αττικής, όπου 
ανήκουν τα 3Β. 

Ο Δήμος από το 2012 μέχρι και σήμερα έχει τον «άνθρω-
πό του» στη Βουλή, τη Βουλιαγμενιώτισα Γεωργία Μαρ-
τίνου, η οποία συγκέντρωνε ανάμεσα στους ψηφοφό-
ρους της Νέας Δημοκρατίας, του πρώτου κόμματος στις 
πολιτικές προτιμήσεις της περιοχής, πολύ σημαντική 
στήριξη που συνέβαλε άλλωστε και στην πρωτιά της σε 
ολόκληρη την εκλογική περιφέρεια. Με δεδομένο ότι 
η εντοπιότητα παίζει αντικειμενικά σημαντικό ρόλο 
στη σταυροδότηση των υποψηφίων κάθε κόμματος, ο 
«Δημοσιογράφος» παρουσιάζει τους υποψηφίους που 
θα διεκδικήσουν μια θέση στην επόμενη Βουλή εκπρο-
σωπώντας και τα 3Β εκτός από το κόμμα τους.

Κατερίνα Κατσιμπάρδη, ΝΔ
Η Κατερίνα Κατσιμπάρδη συμμετέχει στο ψηφοδέλτιο 
της ΝΔ, είναι παιδίατρος και διδάκτωρ της Ιατρικής Σχο-
λής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών (ΕΚΠΑ). Έχει πλούσιο επιστημονικό έργο με 25 
δημοσιεύσεις σε ξένα επιστημονικά περιοδικά μετά από 

κρίση, συγγραφή 4 κεφαλαίων σε ξενόγλωσσα βιβλία 
και πάνω από 200 ανακοινώσεις σε ελληνικά και διεθνή 
συνέδρια. Από το 2013 εργάζεται στην Πανεπιστημιακή 
Oγκολογική Αιματολογική Μονάδα, στην Ογκολογική 
Μονάδα Παίδων «Ελπίδα - Μ. Βαρδινογιάννη», στο 
Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», της Α’ Παιδιατρι-
κής Κλινικής ΕΚΠΑ, ως Ακαδημαϊκός Υπότροφος. Από το 
2015 διατηρεί παιδιατρικό ιατρείο στην Βούλα. 

Βασιλική Τσίντζου, ΝΔ
Η Βασιλική Τσίντζου διεκδικεί τον σταυρό στην Ανατο-
λική Αττική με το ψηφοδέλτιο της ΝΔ, είναι οδοντίατρος 
έχοντας αποφοιτήσει από την Οδοντιατρική Σχολή Αθη-

νών, ενώ παρακολούθησε το μεταπτυχιακό πρόγραμ-
μα Περιοδοντολογίας στο ΕΚΠΑ και στο πανεπιστήμιο 
Witten της Γερμανίας και απέκτησε master σε εφαρμο-
γές οδοντιατρικών laser από το πανεπιστήμιο της Βιέν-
νης. Σήμερα μένει στη Βούλα και διατηρεί ιατρείο στη 
Γλυφάδα. Έχει πλούσια αυτοδιοικητική εμπειρία στον 
τόπο καταγωγής της, στον Δήμο Αιτωλικού όπου διετέ-
λεσε Αντιδήμαρχος σε θέματα πολιτισμού και πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου για δύο συνεχείς θητείες. 

Ευάγγελος Αποστολάκης, ΣΥΡΙΖΑ
Από τον ΣΥΡΙΖΑ κάτοικος του Δήμου που διεκδικεί μια 
θέση στην επόμενη σύνθεση της Βουλής είναι ο εν απο-

στρατεία ναύαρχος του Πολεμικού Ναυτικού και επίτι-
μος Αρχηγός ΓΕΕΘΑ αλλά και πρώην υπουργός Άμυνας, 
Ευάγγελος Αποστολάκης. Ο ναύαρχος που διαμένει στη 
Βούλα δεν θα διεκδικήσει σταυρό προτίμησης, αλλά 
συμπεριλήφθηκε στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας του 
κόμματος. 

Χρήστος Ξενοκώστας, ΠΑΣΟΚ
Στο ΠΑΣΟΚ Κίνημα Αλλαγής υποψήφιος Ανατολικής 
Αττικής είναι ο κάτοικος Βάρης Χρήστος Ξενοκώστας. 

Είναι πτυχιούχος γεωπόνος και γεωργοοικονομολόγος 
με μεταπτυχιακές σπουδές στα χρηματοοικονομικά. 
Επαγγελματικά από το 2004 και εφεξής δραστηριοποι-
είται στον ιδιωτικό τομέα ως διοικητικό στέλεχος επι-
χειρήσεων, επενδυτικός σύμβουλος και ως σύμβουλος 
επιχειρήσεων. Παράλληλα, αρθρογραφεί για την επικαι-
ρότητα και είναι συγγραφέας πολιτικών δοκιμίων, έχο-
ντας εκδώσει ήδη τρία βιβλία. Στο ΠΑΣΟΚ έχει αναδει-
χθεί Αναπληρωτής Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων. Είναι παντρεμένος, τρίτεκνος, είναι μαραθω-
νοδρόμος αλλά και δρομέας μικρότερων αποστάσεων.

Ασημίνα Γαρδικιώτη, Ελληνική Λύση
Στο κόμμα της Ελληνικής Λύσης συμμετέχει τέλος η Αση-
μίνα Γαρδικιώτη, κατεβαίνοντας για δεύτερη φορά ως 
υποψήφια στην Ανατολική Αττική. Γεννήθηκε και έζησε 

τα πρώτα δέκα της χρόνια στη Γερμανία από μετανάστες 
γονείς και είναι κόρη ιερέα. Επιστρέφοντας στην Ελλά-
δα ασχολήθηκε με τον αθλητισμό και πρωταθλητισμό 
σημαιώνοντας αρκετές επιτυχίες σε εθνικό και βαλκανι-
κό επίπεδο και συμμετέχοντας και σε ευρωπαϊκά πρωτα-
θλήματα. Ολολκλήρωσε τις σπουδές της στη Γυμναστική 
Ακαδημία (ΤΕΦΑΑ Αθηνών), εργάστηκε ως εκπαιδευτικός 
αλλά και στον συλλογικό αθλητισμό. Είναι επίσης αγιο-
γράφος και εικονογράφος. Γονέας μονογονεϊκής οικογέ-
νειας, μεγάλωσε τρεις κόρες και έχει τρία εγγόνια.

Εθνικές εκλογές 
Υποψήφιοι βουλευτές από Βάρη Βούλα Βουλιαγμένη
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Υπογειοποιήσεις 
Εξαφανίζονται τα εναέρια καλώδια ρεύματος

Ασφάλεια 
του δικτύου 

και αισθητική 
τοπίου 

οι λόγοι  
που ο Δήμος 

επενδύει  
στο έργο

Εκτεταμένες εργασίες υπογειοποίησης των καλωδίων και των υπο-
σταθμών μέσης και χαμηλής τάσης μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύμα-
τος βρίσκονται σε εξέλιξη στο Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. 
Οι εργασίες που είναι χωρισμένες σε δύο φάσεις. Η πρώτη φάση 
που έχει ολοκληρωθεί επικεντρώθηκε στην ευρύτερη περιοχή της 
Βάρης και συγκεκριμένα από τον υποσταθμό της ΔΕΔΔΗΕ στο Χέρω-
μα, επί της Λεωφόρου Ευελπίδων και εντός του οικιστικού ιστού 
της Βάρης. Η δεύτερη φάση βρίσκεται αυτές τις μέρες σε εξέλιξη 
με τα έργα να αφορούν στην πευκόφυτη περιοχή του Καβουρίου. 
Η συγκεκριμένη υπογειοποίηση των καλωδίων εντάσσεται σε πρό-
γραμμα του ΔΕΔΔΗΕ με στόχο την πρόληψη και αποφυγή πυρκα-
γιών, ενώ ταυτόχρονα επιτρέπουν τη βελτίωση του οδοφωτισμού 
και συμβάλλουν στην αισθητική αναβάθμιση της περιοχής. 

Οι εργασίες που πραγματοποιούνται αυτή την περίοδο στο 
Καβούρι αφορούν τους εξής δρόμους: Μέρος Α: Διαδρομή 1.070 
μ. επί της λεωφόρου Καβουρίου (500 μ.) και επί της Οδού Δημ. 
Λαμπράκη (570 μ.). Συνολικά στη διαδρομή του Α μέρους θα απο-
ξηλωθούν 13 φωτιστικά σώματα και ιστοί και θα τοποθετηθούν 
44 νέα ισχύος 60W σε ιστούς 6 μέτρων και σε απόσταση 25 μέτρα 
μεταξύ τους, αποκαθιστώντας μεταξύ άλλων την έλλειψη φωτι-
σμού που υπάρχει σήμερα σε 350 μέτρα της διαδρομής. Μέρος Β: 
Διαδρομή 815 μ. επί των οδών Λητούς (225 μ.), Ζεφύρου (170 μ.), 
Αρεθούσας (75 μ.), Νηλέως (75 μ.) και Βάκχου (270 μ.). Θα αντι-
κατασταθούν συνολικά 33 ιστοί οδοφωτισμού με καινούργιους. 
Μέρος Γ: Διαδρομή 2.000 μ. επί των οδών Ακτής (900 μ.), λεωφόρος 
Καβουρίου (90 μ.), Θέσπιδος (350 μ.), Αρχιμήδους (420 μ.), Αριστο-
τέλους (120 μ.) και Ανέμων (120 μ.). Στη διαδρομή του μέρους Γ 
αποξηλώνονται 85 φωτιστικά σώματα και ιστοί και τοποθετούνται 
153 καινούργιοι. Συνολικά, 7.045 εναέρια καλώδια μεταφοράς ηλε-

κτρικού ρεύματος θα υπογειοποιηθούν και θα αποξηλωθούν 112 
τσιμεντένιες πανύψηλες κολώνες. 

Το συνολικό κόστος των έργων στο Καβούρι ανέρχεται σε περίπου 
900.000 ευρώ. Από αυτά, οι 600.000 ευρώ καλύπτονται από τον ΔΕΔ-
ΔΗΕ και οι υπόλοιπες 300.000 ευρώ από δημοτικούς πόρους. Το 
κόστος των εργασιών στη Βάρη ανήλθε σε 1,4 εκ. ευρώ που χρημα-
τοδοτείται εξ ολοκλήρου από τον ΔΕΔΔΗΕ. Εκτός από την υπογειο-
ποίηση των καλωδίων, ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης έχει 
προχωρήσει στην αντικατάσταση των πελώριων εναέριων μετα-
σχηματιστών που αποτελούσαν οπτικό ρύπο σε μικρούς επίγειους 
υποσταθμούς compact μηδενικών πεδίων. Μέχρι σήμερα, έχουν 
αντικατασταθεί έξι επίγειοι υποσταθμοί, τρεις στη Βάρκιζα, ένας 
στη Μηλαδέζα Βάρης, ένας στη Βούλα επί της Βασιλέως Παύλου 
και ένας στη Βουλιαγμένη επί των οδών Λητούς και Απόλλωνος. 

Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ήδη από το 2015 έχει ξεκι-
νήσει την διαδικασία υπογειοποίησης των καλωδίων μέσης και 
χαμηλής τάσης μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος. Πιο συγκεκρι-
μένα στην πλατεία Ιμίων στη Βούλα έχουν υπογειοποιηθεί όλα τα 
καλώδια μεταφοράς ρεύματος, καθώς επίσης απομακρύνθηκαν 
και οι υπέργειοι σταθμοί ηλεκτροδότησης. Επίσης, από το 2017 
έχουν υπογειοποιηθεί τα καλώδια σε όλο το μήκος του κέντρου 
της Βάρκιζας. Χωρίς εναέρια καλώδια είναι η πλατεία 25ης Μαρ-
τίου στη Μηλαδέζα Βάρης και φυσικά η νέα πλατεία Νυμφών στη 
Βουλιαγμένη.

Ουραγός η Ελλάδα στις υπογειοποιήσεις καλωδίων
Ένα από τα προβλήματα που παρουσιάζεται στην υπογειοποίηση 
των γραμμών ηλεκτρικής ενέργειας είναι ότι κοστίζουν πιο ακριβά 
από τις εναέριες γραμμές. Η ελλιπής χαρτογράφηση των υπόλοι-
πων δικτύων (επικοινωνίες, ύδρευση, υγραέριο) μπορεί να φέρει 
προβλήματα στην περάτωση των έργων υπογειοποίησης. Τα υπό-
γεια καλώδια όμως δεν είναι «ευαίσθητα» σε καταιγίδες και είναι 
πολύ λιγότερο πιθανό να προκαλέσουν θάνατο ή τραυματισμό 
λόγω τυχαίας επαφής με τις γραμμές που μεταφέρουν ηλεκτρικά 
φορτία (χαμηλή, μέση, υπερυψηλή τάση). Για τα καλώδια χαμηλής 
τάσης, το ελάχιστο βάθος των ορυγμάτων για τη διέλευση των 
σωληνώσεων είναι στα 0,70 μ. Το αντίστοιχο βάθος για την υπε-
ρυψηλή τάση είναι στο 1,40 μ. Να σημειωθεί ότι στην Ελλάδα από 
τα 242.000 χλμ. που διαχειρίζεται ο ΔΕΔΔΗΕ, τα υπόγεια καλώδια 
αποτελούν μόλις το 11% του δικτύου, όταν στην Ευρώπη ο μέσος 
όρος είναι 50% και σε αναπτυγμένες ευρωπαϊκές χώρες κυμαίνο-
νται σε ποσοστά 70% ή 80% (ζημιές από καταιγίδες σε εναέριες 
γραμμές σε όλη την Ευρώπη είναι συχνό φαινόμενο, ιδιαίτερα σε 
χαμηλές/μεσαίες τάσεις).

Συνολικά, τα έργα που υλοποιεί ο ΔΕΔΔΗΕ για την αναβάθμιση του 
εναέριου δικτύου, την υπογειοποίηση των καλωδίων και την αύξη-
ση της δυναμικότητας των υποσταθμών, προκειμένου να ενισχυθεί 
η διείσδυση των ΑΠΕ και να συνδεθούν νέοι σταθμοί, αγγίζουν τα 
400 εκατ. ευρώ. Η συμμετοχή στη χρηματοδότηση του Ταμείου Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας ξεπερνά το 40%. Τα έργα υπογειοποίη-
σης και αναβάθμισης του δικτύου 1.845,2 χιλιομέτρων, που έχουν 
ως στόχο και την προστασία του περιβάλλοντος, είναι προϋπολο-
γισμού 199,3 εκατ. ευρώ, ενώ η διάρκεια υλοποίησης του έργου 
εκτιμάται σε 5 έτη. 

Τα έργα που καταργούν 
τις γραμμές στους στύλους 
ρεύματος βρίσκονται σήμερα 
σε εξέλιξη στο Καβούρι, 
ενώ σύντομα ξεκινούν 
στο Χέρωμα και εντός του 
οικιστικού ιστού της Βάρης



Με το εξαιρετικό φυσικό πλεονέκτημα της ειδυλλιακής θέας του λαιμού 
Βουλιαγμένης, για περισσότερο από δύο δεκαετίες το εστιατόριο Ιθάκη 
παραμένει η πρώτη επιλογή για σημαντικές προσωπικότητες της διε-
θνούς αφρόκρεμας, όπως η Αθηνά Ωνάση, ο Μπιλ Κλίντον, ο Σον Κόνερι, 
ο Χούλιο Ινγκλέσιας και ο Λεονάρντο ντι Κάπριο. Παρέχοντας υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες, φρέσκα θαλασσινά μαγειρεμένα στην τελειότητα, 
καθώς και την πιο διαδεδομένη λίστα κρασιών, που περιέχει επιλεγ-
μένες φιάλες από όλο τον κόσμο, το εστιατόριο Ιθάκη κατέχει επάξια  
το όνομα του στολιδιού της Βουλιαγμένης. Το διακεκριμένο στο είδος του 
μενού σούσι, βασισμένο σε φρέσκα υλικά και φυσικά στην δεξιοτεχνία 
έμπειρων σεφ, εξελίσσει την ασιατική κουζίνα, κατατάσσοντας το εστια-
τόριο Ιθάκη στις πρώτες επιλογές για σούσι.

ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ 28, ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ

RSV: 2108963747

The Ultimate Fine Dining Experience
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Η παραπληροφόρηση δεν πάει ...διακοπές και η Μεγά-
λη Εβδομάδα δεν στάθηκε εμπόδιο στις πιο εμπαθείς 
γωνίες του τοπικού διαδικτύου να δυσφημίσουν ακόμη 
μία φορά αδικαιολόγητα τη δημοτική αρχή με αφορμή 
τα έργα στη μαρίνα Βουλιαγμένης. Το έργο σε αυτή τη 
φάση προβλέπει την κατασκευή υπόγειας διάβασης που 
θα συνδέει τη μαρίνα με το ξενοδοχειακό συγκρότημα. 
Πρόκειται για μια εξαρχής (ήδη στο ΕΣΧΑΔΑ του 2016) 
αποτυπωμένη παρέμβαση που όμως ξεκίνησε στραβά. 
Όπως ενημέρωσε ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος 
στο Δημοτικό Συμβούλιο της 24ης Απριλίου, οι εργολά-
βοι αποφάσισαν να εκδώσουν από το αυτοματοποιημέ-
νο σύστημα μια άδεια μικρής κλίμακας, για να κόψουν 
31 δέντρα, προκειμένου να ξεκινήσει η παρέμβαση. 
Όπως συμβαίνει σε αυτές τις περιπτώσεις, η άδεια 
εκδίδεται αυτόματα με το λογότυπο του Δήμου, παρά 
το γεγονός ότι κανείς υπάλληλος ή πολιτικός προϊστά-

μενος του Δήμου δεν έχει ελέγξει τι ζητείται. Το γεγο-
νός αυτό δημοσιοποίησαν σε σελίδα τους στο Facebook 
πρώην εργαζόμενοι του συγκροτήματος στις 12 Απρι-
λίου (Μ. Τετάρτη) και από εκεί η ψευδής είδηση περί 
«άδειας της Υπηρεσίας Δόμησης για κοπή 31 δέντρων 
στη μαρίνα» κυκλοφόρησε από τους πολέμιους του 
έργου. Η πραγματικότητα είναι ότι η άδεια ανακλήθηκε 
από την Υπηρεσία Δόμησης αμέσως μόλις έγινε γνω-
στή, ενώ ούτε ένα δέντρο δεν κόπηκε βάσει αυτής της 
προσωρινής απόφασης. Με δημόσια ανακοίνωσή του, 
ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος στις 14 Απριλίου 
τόνισε: «Επειδή η δημοτική αρχή δεν διαπραγματεύεται 
και δεν είναι διατεθειμένη να συμβιβαστεί σε θέματα 
που αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος, ήδη 
από χθες, εκδόθηκε απόφαση από την Υπηρεσία Δόμη-
σης του Δήμου άμεσης διακοπής οικοδομικών και λοι-
πών εργασιών μετά από αυτοψία που διενεργήθηκε από 

μηχανικούς της Πολεοδομίας την Τετάρτη 12 και την 
Πέμπτη 13 Απριλίου, προκειμένου να καταμετρηθούν 
και με τοπογραφική μέθοδο τα προβλεπόμενα στην 
αρχική άδεια οικοδομής δέντρα που θα απομακρυν-
θούν και όχι περισσότερα, όπως και να διαπιστωθεί η 
εξέλιξη των φυτεύσεων προς αντικατάσταση των κομ-
μένων, με δέντρα μεγάλης ανάπτυξης».   

Όπως ενημέρωσε ο Δήμαρχος στο Δημοτικό Συμβού-
λιο, μετά την καταμέτρηση των δέντρων συντάχθηκε 
εκ νέου η φυτοτεχνική μελέτη του έργου που καθορίζει 
πόσα και τι μεγέθους δέντρα θα υπάρχουν στο χώρο 
μετά την ολοκλήρωση του έργου. 

Με την τελευταία αναθεώρηση το ισοζύγιο πρασίνου 
αυξάνεται σημαντικά, όπως είπε ο Γρηγόρης Κωνστα-
ντέλλος, ανεβάζοντας τα επιπλέον δέντρα που θα υπάρ-
χουν στην έκταση σε 203 από 168.

Τη θέση ότι «ευθύνη για την κυκλοφορία των ηλεκτρι-
κών πατινιών στους δρόμους βαρύνει τον Δήμο ανε-
ξάρτητα από τη σχέση του με την εταιρεία» διατύπωσε 
δημοτικός σύμβουλος της αντιπολίτευσης στην τελευ-
ταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά από 
μια παραστατική περιγραφή επικίνδυνης οδήγησης 
από ανηλίκους. Άλλος σύμβουλος παραπονέθηκε για 
την στάθμευση των πατινιών πάνω στα πεζοδρόμια. Η 
πραγματικότητα είναι ότι ο Δήμος δεν έχει καμία αρμο-
διότητα να επιτρέψει ή να απαγορεύσει την κυκλοφορία 

τους και η άδεια των εταιρειών δίνεται κεντρικά από το 
κράτος. Φυσικά, όπως κάθε όχημα, η κυκλοφορία των 
scooter ελέγχεται από την Τροχαία και όχι από τη Δημο-
τική Αστυνομία. Ο νέος Κώδικος Οδικής Κυκλοφορίας 
περιλαμβάνει μάλιστα εκτενή κεφάλαια για τη συγκε-
κριμένη κατηγορία οχημάτων, όπου καθορίζεται το 
ανώτερο όριο ταχύτητας (είναι τα 25 χλμ. την ώρα) και 
αναφέρεται ρητά ότι επιτρέπεται η κυκλοφορία τους 
και η στάθμευσή τους πάνω στα πεζοδρόμια. Μάλιστα, 
η εταιρία που νοικιάζει τα ηλεκτρικά πατίνια στον Δήμο 

Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης προτρέπει τους χρήστες 
για λόγους ασφαλείας να κυκλοφορούν αποκλειστικά 
πάνω στα πεζοδρόμια. Και όσο για τα ατυχήματα που 
εμπλέκουν ανηλίκους; Η υπηρεσία της hopp που παρέ-
χεται στα 3Β έχει ως όρο τη χρήση των πατινιών σε 
άτομα άνω των 18 ετών. Ο ΚΟΚ πάντως επιτρέπει να τα 
χρησιμοποιούν και 15χρονοι. Όσο για τα παιδιά μικρό-
τερης ηλικίας που τα μισθώνουν και κυκλοφορούν 
ανεύθυνα, αλήθεια ποιος είναι πραγματικά υπεύθυνος; 
Ο Δήμος ή οι γονείς;

Μαρίνα Βουλιαγμένης 
Καμία άδεια του Δήμου για κοπή δέντρων 

Ηλεκτρικά πατίνια 
Ο ΚΟΚ και το κράτος δίνουν χώρο στα scooter

Ασκληπιείο 
Η καθημερινή εφημερία ήταν μόνο ορθοπεδική
Ένα τραγικό περιστατικό, ο θάνατος ενός υπαλλήλου ασφαλείας του Ασκλη-
πιείου κατά τη διάρκεια της νυχτερινής του βάρδιας, έγινε αφορμή για πικρά 
δημόσια σχόλια ως προς την πολιτική υγείας. Το νοσοκομείο δεν εφημέρευε 
εκείνο το βράδυ, και ο άτυχος άνδρας που έπαθε έμφραγμα έπρεπε να δια-
κομιστεί στο Τζάνειο, όπου και κατέληξε. Την είδηση, που δημοσιοποίησε η 
πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο νοσοκομείο, αναπαρήγαγαν αρκετά 
μέσα ενημέρωσης. Το συμβάν μεταφέρθηκε και στο Δημοτικό Συμβούλιο από 
σύμβουλο της αντιπολίτευσης που όμως πρόσθεσε στην ιστορία μια σημαντική 
ανακρίβεια: Είπε ότι αν η «καθημερινή εφημερία του Ασκληπιείου ίσχυε ακόμα, 
ο άνθρωπος αυτός ίσως ζούσε». Η αλήθεια είναι όμως ότι η «καθημερινή εφη-
μερία του Ασκληπιείου» που προ ετών ίσχυε αλλά καταργήθηκε, δεν αφορούσε 
όλες τις κλινικές του νοσοκομείου, αλλά μόνο τις ορθοπεδικές. Όλα τα σύνθετα 

περιστατικά, όπως πολυτραυματίες από δυστυχήματα που απαιτούσαν άλλες 
ειδικότητες ιατρών εκτός από ορθοπεδικούς, ούτως ή άλλως διακομίζονταν στα 
νοσοκομεία που είχαν γενική εφημερία και μπορούσαν να αντιμετωπίσουν τα 
περιστατικά. Χρήσιμο θα ήταν αν οι αιρετοί εκπρόσωποι της τοπικής κοινωνίας 
γνώριζαν τα βασικά και δεν αναπαρήγαγαν μύθους. 

Άλλωστε και η ίδια η πρόεδρος των εργαζομένων, τόνισε για το συγκεκριμένο 
περιστατικό ότι ο ασθενής χρειαζόταν αιμοδυναμικό εργαστήριο και καρδι-
ολόγους. Παρόλο λοιπόν που εργαζόταν σε νοσοκομείο, δεν υπήρχαν εκείνη 
την ώρα εκεί οι ειδικότητες που είχε ανάγκη οπότε είχε την ίδια μοίρα με κάθε 
άλλο πολίτη στην ίδια έκτακτη κατάσταση. Είναι δυνατόν όλα τα νοσοκομεία 
της Αττικής να εφημερεύουν 24 ώρες τη μέρα, 365 το χρόνο ταυτόχρονα; Οι 
κυβερνήσεις διαχρονικά απαντούν «όχι»...
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Με μια ζεστή εκδήλωση που μαγνήτισε πλήθος κατοίκων υποδέχτηκε η Βάρκιζα τον 
Μάιο και την καθιερωμένη ανοιξιάτικη γιορτή της, την ιστορική έκθεση λουλουδιών 
που συμπληρώνει φέτος 32 χρόνια παρουσίας στην πόλη. Την έκθεση διοργανώνει o 
Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης σε συνεργασία με τον Ανθοκομικό Συνεταιρισμό 
Φυτωριούχων Αττικής. Επισκέπτες μπορούν να κάνουν καθημερινά τη βόλτα τους 
στο πλακόστρωτο της Βάρκιζας από τις 28 Απριλίου έως και τις 14 Μαΐου και ώρες 10 
το πρωί ως 10 το βράδυ. Στην έκθεση συμμετέχουν παραγωγοί λουλουδιών, φυτών 
και άλλων προϊόντων κήπου. Όπως επισημαίνει σε ανακοίνωσή του ο Δήμος Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης, «η πρωτοβουλία αυτή η οποία είναι επί σειρά ετών συνδε-
δεμένη με την περιοχή της Βάρκιζας, συμβάλει ενεργά στην ανάδειξη της ελληνικής 
παραγωγής λουλουδιών και τη στήριξη του κλάδου, ενώ αποτελεί μεγάλη τιμή για τη 
δημοτική αρχή η οποία θέτει πάντα ως προτεραιότητα τη διατήρηση και ενίσχυση 
του αστικού και περιαστικού πρασίνου της πόλης μας».

Τα εγκαίνια της έκθεσης έκανε την Παρασκευή 28 Απριλίου ο Δήμαρχος Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος μαζί με τον πρόεδρο του Συνεταιρισμού Φυτωριούχων Αττικής, Αλέ-
ξανδρο Μεταξά. Ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος εξήρε το ρόλο της έκθεσης της «μόνης 
γιορτής λουλουδιών της χώρας που βρίσκεται πάνω στη θάλασσα» και θύμισε ότι 
εμπευστής του θεσμού ήταν ο αείμνηστος Δήμαρχος Βάρης Κωνσταντίνος Μπαγλα-
τζής με συνεχιστή τον Λευτέρη Αργυρουδάκη. «Η Βάρκιζα κάθε φορά γεμίζει χρώματα, 
αισιοδοξία και άνθη. Εύχομαι η διοργάνωση που απέδειξε ότι είναι άκρως ανταγωνι-
στική, να μακροημερεύσει και να γεμίσει τις ψυχές όλων των επισκεπτών με τις ευω-
διές των όμορφων λουλουδιών, ώστε σε αυτή η σύνθετη χρονιά να κυλίσει όμορφα 

και παραγωγικά για τον τόπο», είπε στον χαιρετισμό του ο Δήμαρχος, αποδίδοντας 
εύσημα και στον σύμβουλο Δημοτικής Κοινότητας Βάρης Παναγιώτη Παππά που 
εργάστηκε από πλευράς Δήμου για την οργανωτική διευθέτηση της έκθεσης.

Το «παρών» στα εγκαίνια έδωσαν μεταξύ άλλων οι βουλευτές της περιοχής Βασί-
λης Οικονόμου και Γιώργος Βλάχος, ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης, 
ο Δήμαρχος Νίκαιας Ρέντη και υποψήφιος Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Ιωακει-
μίδης, ο Δήμαρχος Κρωπίας Δημήτρης Κιούσης και φυσικά αιρετοί του Δήμου Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης. 

Σε ένα ιδιαίτερα φορτισμένο συγκινησιακά κλίμα και με γεμάτη την αίθουσα «Ιωνία» 
διεξήχθη η ημερίδα με θέμα την ορατή και αόρατη αναπηρία που διοργάνωσε στη 
Βούλα στις 28 Απριλίου το σωματείο «Δεν Υπάρχουν Άνθρωποι Με ειδικές Ανάγκες, 
Μονο Άνθρωποι» (ΔΥΑΜΕΑ) υπό την αιγίδα του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. 
Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, ο οποίος στην ομιλία 
του τόνισε πως έχουν πραγματοποιηθεί και εξελίσσονται πολλά ακόμη σημαντικά 
έργα, που ως στόχο έχουν την πλήρη ενσωμάτωση των ατόμων με αναπηρία, ενώ 
μίλησε εκ βαθέων για τη δική του επαφή με την αναπηρία που βίωσε ο πατέρας του. 
Η πρώην αντιδήμαρχος και εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος για θέματα ΑμεΑ του 
Δήμου Μαίρη Φουρναράκη υπογράμμισε μεταξύ άλλων ότι «η στάθμη ενός πολιτι-
σμού, προσδιορίζεται από την παρεχόμενη ποιότητα ζωής, προς τα άτομα με ανα-
πηρίες», προσθέτοντας ότι «τα άτομα με αναπηρίες δεν ζητάνε να γίνει η ζωή τους 

ευκολότερη, ζητάνε να γίνει ίση. Ανθρώπινη ισότητα, σεβασμός και κοινωνική συμπε-
ρίληψη». Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο Βασίλης Μαρινόπουλος, εκπαιδευτικός και 
εμπνευστής της ημερίδας, που χαρακτήρισε τον Δήμο «πρότυπο» στην προσβασιμό-
τητα και τόνισε για την ημερίδα ότι είναι μια εθελοντική δράση που «ως στόχο έχει 
την ενημέρωση και την αφύπνιση των πολιτών, όσον αφορά στην ύπαρξη των ατόμων 
με ορατή ή αόρατη αναπηρία και την ένταξή τους στην καθημερινότητα». Έκλεισε με 
την υπόσχεση και δέσμευση, πως θα στέκεται πάντα αρωγός σε αντίστοιχες δράσεις, 
ως υπεύθυνος πολίτης.

Η πρόεδρος του Σωματείου  ΔΥΑΜΕΑ Σύλβια Αντώναρου παρουσίασε το όραμα και 
το έργο του Σωματείου, των μελών και των εθελοντών που το απαρτίζουν. Με τον 
ανθρώπινο, ευαίσθητο λόγο της, συγκίνησε και ενέπνευσε το ακροατήριο, το οποίο 
αποτυπώθηκε έντονα στη λήξη της ημερίδας με την εθελοντική διάθεση και πρόθεση 
πολλών ατόμων να συμμετέχουν και να στηρίζουν το Σωματείο. Αναφέρθηκε στην 
αναπηρία, αναλύοντας και παρουσιάζοντας την πραγματική της σημασία.

Στο πάνελ συμμετείχαν ακόμη ο συγγραφέας Κωνσταντίνος Γεωργάτος, η παιδαγωγός 
προσχολικής ηλικίας και εθελόντρια ΑμεΑ Ηλέκτρα Μπαλατά και ο παραολυμπιονί-
κης στην κολύμβηση Γιάννης Κωστάκης. Με την ολοκλήρωση των εισηγήσεων, ανα-
πτύχθηκε διάλογος με τους συμμετέχοντες και τοποθετήσεις. Μεταξύ άλλων, στην 
αναγκαιότητα της υποστήριξης και αναγνώρισης των ατόμων με ορατή ή αόρατη 
αναπηρία, αναφέρθηκε στην τοποθέτησή του ο αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών 
Νικόλαος Πέππας. Η βραδιά έκλεισε χαρούμενα. Ο Κυριάκος Φριλίγκος, μέλος του 
ΔΥΑΜΕΑ, με το μπουζούκι και τη συνοδεία της μητέρας του σε κιθάρα - φωνή ταξίδεψε 
μελωδικά τους παριστάμενους. Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν μητροπολίτης 
Γλυφάδας, Ελληνικού, Βάρης, Βούλας, Βουλιαγμένης Αντώνιος, ο βουλευτής Γιώργος 
Βλάχος, ο Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης και η πρόεδρος του Συλλόγου «Φίλοι 
του ΠΙΚΠΑ Βούλας» Ντίνα Γιάτση Κωνσταντέλλου.

Βάρκιζα 
Εγκαίνια για την 32η Γιορτή Λουλουδιών

Ημερίδα στη Βούλα 
Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση για την αναπηρία



Μια γαστρονομική έκπληξη από το ιστορικό εστια-
τόριο της Βουλιαγμένης περιμένει τους πιστούς της 
θάλασσας από την κουζίνα του Λευτέρη Καρέλη. 

Ολόφρεσκα ψάρια και θαλασσινά, χειροποίητα ζυμα-
ρικά και κρέατα ψημένα στον παραδοσιακό φούρνο 
της Αργεντινής θα συνοδεύσουν αξέχαστες στιγμές 
στα μαγικά ηλιοβασιλέματα της αθηναϊκής ριβιέρας.

Λεωφόρος Ποσειδώνος 4, Τηλ.: 2109671770
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Ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες κρίσης των διευθυντών σχολικών μονάδων στην Ανα-
τολική Αττική που σηματοδότησαν μετά από αρκετά χρόνια αλλαγές στην κεφαλή 
των σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Οι νέοι διευθυντές 
θα αναλάβουν τα καθήκοντά τους μετά το τέλος της φετινής σχολικής χρονιάς και 
η θητεία τους προβλέπεται να έχει 4ετή διάρκεια και θα λήξει στις 31 Ιουλίου 2027. 
Από τις 19 σχολικές μονάδες του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, νέοι διευθυντές 
θα αναλάβουν στις 11, με τις περισσότερες να αφορούν στα Γυμνάσια και τα Λύκεια 
της περιοχής. Οι τελευταίες κρίσεις διευθυντών έγιναν το 2017 κάτω από διαφορε-
τικό καθεστώς, όταν με νόμο της προηγούμενης κυβέρνησης προβλεπόταν ο Σύλλο-
γος Διδασκόντων κάθε σχολείου να ψηφίζει το πρόσωπο του διευθυντή, μεταξύ των 
άλλων κριτηρίων. Οι διευθυντές που επιλέχθηκαν τότε παρέμειναν 4 επιπλέον έτη με 
παρατάσεις της θητείας τους, καθώς η νέα κυβέρνηση καθυστέρησε χαρακτηριστικά 
να συγκροτήσει τα αρμόδια συμβούλια επιλογής. Για τις τελευταίες κρίσεις η μοριοδό-
τηση των υποψηφίων έγινε βάσει των αντικειμενικών προσόντων που είχαν οριστεί 
καθώς και με προσωπική συνέντευξη. 

Στα δημοτικά σχολεία των 3Β, βάσει της ανακοίνωσης που εξέδωσε η Διεύθυνση Πρω-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, αναλαμβάνουν οι παρακάτω: Αλέξιος 
Κωνσταντινίδης νέος διευθυντής στο 1ο Δημοτικό Βάρης, Ειρήνη Πάσσαρη νέα διευ-
θύντρια στο 2ο Δημοτικό Βάρης, Αφροδίτη Κουφάκη νέα διευθύντρια στο Δημοτικό 
Διλόφου, Κυριάκος Λεμπέσης παραμένει στο Δημοτικό Βάρκιζας, Ελένη Ψιλού παραμέ-
νει στο 1ο Δημοτικό Βούλας, Αχιλλεία Μπαλιάκου παραμένει στο 2ο Δημοτικό Βούλας, 
Πηνελόπη Θεοδοσιάδου παραμένει στο 3ο Δημοτικό Βούλας, Αλεξάνδρα Μαρκοπού-
λου παραμένει στο 4ο Δημοτικό Βούλας και Αλεξάνδρα Σταθοπούλου που παραμένει 
στο Δημοτικό Βουλιαγμένης. 

Στα Γυμνάσια και τα Λύκεια του Δήμου με την ανακοίνωση της Διεύθυνσης Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής αναλαμβάνουν οι εξής: Ευφροσύνη Παχια-
δάκη νέα διευθύντρια στο 1ο Γυμνάσιο Βάρης, Γαβριήλ Δημητριάδης παραμένει στο 
2ο Γυμνάσιο Βάρης, Ευγενία Παναγιωτοπούλου νέα διευθύντρια στο 1ο Γυμνάσιο 
Βούλας, Δημήτριος Τσατσαρώνης νέος διευθυντής στο 2ο Γυμνάσιο Βούλας, Νίκη 
Μανώλη νέα διευθύντρια στο Γυμνάσιο Βουλιαγμένης, Ελπίδα Τουμανίδου νέα διευ-
θύντρια στο ΕΠΑΛ Βάρης, Αποστολία Παπαγιάννη νέα διευθύντρια στο 1ο Λύκειο Βού-
λας, Κωνσταντίνος Βενιζελέας παραμένει στο 2ο Λύκειο Βούλας και η Μαρία Κασκα-
ντάμη αναλαμβάνει νέα διευθύντρια στο Λύκειο Βουλιαγμένης. Για το Γενικό Λύκειο 
Βάρης δεν εκδηλώθηκε αρχικά κανένα ενδιαφέρον και η θέση παρέμεινε κενή. Μετά 
τη δημοσιοποίηση νέας πρόσκλησης και την υποβολή υποψηφιοτήτων, η Διεύθυνση 
ανακοίνωσε ότι τη θέση διευθύντριας θα αναλάβει η Φωτεινή Χρυσούλη. 

Στα 600 δημοτικά και γυμνάσια της χώρας όπου θα 
διεξαχθούν οι διαγνωστικές εξετάσεις της λεγόμενης 
«ελληνικής PISA», ένα διεθνές πρόγραμμα για την αξι-
ολόγηση των μαθητών, επιλέχθηκαν από το υπουργείο 
Παιδείας να ενταχθούν το 4ο Δημοτικό και το 1ο Γυμνά-
σιο Βούλας. Το πρόγραμμα οργανώνει κεντρικά ο ΟΟΣΑ 
και στόχο έχει τη γενική αξιολόγηση του εύρους των 
γνώσεων και των δεξιοτήτων των μαθητών που βρίσκο-
νται στο τέλος της υποχρεωτικής τους εκπαίδευσης. Οι 
εξετάσεις για φέτος θα πραγματοποιηθούν την Τετάρ-
τη 10 Μαΐου 2023 και αφορούν τους μαθητές της Στ’ 
τάξης του Δημοτικού και της Γ’ τάξης του Γυμνασίου. 
Τα αποτελέσματα των εξετάσεων είναι ανώνυμα και δεν 
συνεκτιμώνται για την αξιολόγηση της επίδοσης των 
μαθητών. Σύμφωνα με το υπουργείο Παιδείας, «σκοπός 
των εξετάσεων αυτών είναι η εξαγωγή πορισμάτων σχε-
τικά με την πορεία της υλοποίησης των Προγραμμάτων 
Σπουδών και τον βαθμό επίτευξης των προσδοκώμε-
νων μαθησιακών αποτελεσμάτων». Οι μαθητές θα εξε-
ταστούν στη Γλώσσα και τα Μαθηματικά. Η διαδικασία 
διενεργήθηκε για πρώτη φορά τον Μάιο του 2022 και 
κατέληξε σε συγκεκριμένα συμπεράσματα και προτά-
σεις από την αρμόδια επιστημονική επιτροπή που 
παρέδωσε πόρισμα στην υπουργό Παιδείας. 

Με δύο μαθητές του, τη Δήμητρα Λάππα και τον Νικό-
λαο Στρατουδάκη, συμμετείχε το Λύκειο Βουλιαγμένης 
στην 45η Εθνική Συνδιάσκεψη του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου Νέων Ελλάδος, που διεξήχθη στην Αθήνα από 
τις 7 ως τις 10 Απριλίου. Συνολικά στη συνδιάσκεψη 
έλαβαν μέρος 114 μαθητές Λυκείων από την Αττική και 
την Κεντρική Ελλάδα. Οι μαθητές συζήτησαν θέματα 
που απασχολούν την Ευρώπη κατανεμημένοι σε 10 
επιτροπές και κατέληξαν σε 10 ψηφίσματα τα οποία 
συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της Ολομέλειας. Το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος κοινοποιεί 
και αποστέλλει όλα τα εγκεκριμένα ψηφίσματα των 
επιτροπών σε ενδιαφερόμενους εθνικούς και διεθνείς 
φορείς όπως και στους ευρωβουλευτές.

Διεθνής ομάδα αξιολόγησης συνεδρίασε μετά το 
πέρας των εργασιών της συνδιάσκεψης και αποφάσι-
σε την επιλογή έξι μαθητών που θα εκπροσωπήσουν 
τη χώρα μας στην ερχόμενη 99η Διεθνή Σύνοδο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων, η οποία θα λάβει 
χώρα στο Μπακού του Αζερμπαϊτζάν, το διάστημα 2 
με 13 Αυγούστου 2023. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται 
και ο μαθητής της Βουλιαγμένης, Νικόλαος Στρατου-
δάκης.

4ο Δημοτικό - 1ο Γυμνάσιο Βούλας 
Εξετάσεις για την 
«ελληνική PISA»

Λύκειο Βουλιαγμένης 
Με εκπρόσωπο 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων

Νέοι διευθυντές στα σχολεία των 3Β 
Αλλαγές σε Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια



Locals 2 7

Ο Δημήτρης Γκίκας είναι ένας ξεχωριστός φιλόλογος, όχι μόνο διότι έχει διδακτορικό 
στη φιλοσοφία. Αλλά και διότι οι μαθητές στο Λύκειο Βουλιαγμένης διδάσκονται από 
αυτόν πέρα από αρχαία και νέα, τη γλώσσα της θέλησης και την κατάφαση στη ζωή 
παρά τα όποια εμπόδια. Η οπτική αναπηρία που του δυσκολεύει την καθημερινότητα, 
αντί για ανασταλτικό παράγοντα συνιστά το δικό του μέσο για να περάσει ένα ακριβό 
μήνυμα, το «ποτέ μην τα παρατάτε» όπως λέει. 

«Ποτέ δεν θεώρησα τα φυσικά εμπόδια ως αιτία να περιορίσω τη δραστηριότητά 
μου», λέει στον «Δημοσιογράφο» και αναλύει: «Είναι ένα από τα δύσκολα μαθήμα-
τα που έπρεπε πρώτα να μάθω εγώ. Το μεγάλο μου πρόβλημα όταν ήρθε η πάθηση 
στην όραση, διότι δεν γεννήθηκα με αυτήν, ήταν να βρω τρόπο να περάσω σε μια 
άλλη καθημερινότητα. Ήταν πάρα πολύ δύσκολο, για έξι μήνες ήμουν καθηλωμένος 
στο σπίτι. Αρνούμην να βγω έξω, έπαθα κατάθλιψη. Για να το ξεπεράσεις χρειάζεται 
θέληση, να καταλάβεις ότι είτε θα παραιτηθείς και θα κάτσεις σπίτι, είτε θα αποφα-
σίσεις να ξεπεράσεις την κατάσταση και να δραστηριοποιηθείς. Πάρα πολλά άτομα 
που αντιμετωπίζουν αυτά τα προβλήματα δεν το πετυχαίνουν. Αυτό οφείλεται σε 
αντικειμενικούς παράγοντες: Κυκλοφορείς έξω και κινδυνεύεις να πέσεις επειδή δεν 
υπάρχουν σωστές υποδομές, δεν υπάρχει προσβασιμότητα. Υπάρχουν όμως και υπο-

κειμενικοί παράγοντες: Σκέφτεσαι μήπως σε κοροϊδέψουν, μήπως σε πουν φουκαρά».

Η απόφαση του Δημήτρη Γκίκα όταν διορίστηκε στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση ήταν 
να μη χρησιμοποιήσει την ιδιότητα της αναπηρίας για να βελτιώσει τη θέση του. Η 
πρώτη του τοποθέτηση ήταν το 2020 σε σχολείο της Αίγινας: «Αυτό για μένα σήμαι-
νε ξύπνημα στις 5 το πρωί για να ετοιμαστώ, να πάω με τα πόδια στον σταθμό της 
Καλλιθέας όπου μένω, να πάρω το τρένο για Πειραιά, να περάσω απέναντι στα ιπτά-
μενα δελφίνια και από το λιμάνι της Αίγινας να περπατήσω τρία χιλιόμετρα μέχρι 
το σχολείο. Το έκανα καθημερινά. Ήθελα να δείξω, στον εαυτό μου πρώτα απ’ όλα, 
ότι μπορώ να τα καταφέρω», λέει για την περίοδο εκείνη. Η μόνη του απαίτηση από 
τις υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας είναι να τοποθετείται σε σχολείο που έχει 
συγκοινωνιακή σύνδεση. Δεν είναι κάτι αυτονόητο αυτό, αφού στο Μαρκόπουλο όπου 
έχει λάβει οργανική θέση είναι αδύνατο να φτάσει κανείς σήμερα με συγκοινωνία. Το 
Λύκειο της Βουλιαγμένης είναι προσιτό: 

«Ένα πολύ βασικό κομμάτι της διδασκαλίας είναι φυσικά το γνωστικό αντικείμενο. 
Πρέπει να είμαι καταρτισμένος στο αντικείμενό μου για να μάθουν τα παιδιά αυτό 
που πρέπει. Δεν είναι όμως το πιο ουσιώδες. Η διδασκαλία όπως και η ηγεσία λει-
τουργεί διά του παραδείγματος. Λέω στα παιδιά: Αν εγώ καταφέρνω να έρχομαι από 
την περιοχή μου μέχρι στη δουλειά μου, παίρνοντας δύο λεωφορεία και να μην αργώ 
ποτέ, τότε μπορείτε κι εσείς. Και δεν είναι ένα μάθημα μόνο για την ώρα προσέλευσης 
το πρωί. Στα παιδιά θα τύχουν δυσκολίες, εμπόδια αντικειμενικά ή υποκειμενικά», 
αναλύει. 

Το ραδιόφωνο 
Μια καινοτομία που έφερε στο Λύκειο Βουλιαγμένης ο Δημήτρης Γκίκας είναι το 
διαδικτυακό ραδιόφωνο του σχολείου, το Lake Radio, που εκπέμπει καθημερινά 
τους τελευταίους μήνες. Μια πρωτότυπη δραστηριότητα, που επιτελεί πολλαπλούς 
ρόλους: «Αν δώσεις στα παιδιά τη δυνατότητα να μιλήσουν και μάλιστα ενώπιον του 
αφανούς ραδιοφωνικού κοινού, ξεπερνούν το άγχος γρήγορα και βελτιώνονται στο 
λόγο τους. Οργανώνουν αυτό που θέλουν να πουν και βελτιώνονται στη συγκέντρωσή 
τους. Και βέβαια, όλα τα παιδιά θέλουν να έχουν λόγο και οι μεγάλοι δεν τους τον 
δίνουμε συχνά. Εδώ τους δίνουμε βήμα να πουν τι θέλουν, ακόμα και σε μια αθλητι-
κή εκπομπή. Από ένα σημείο και έπειτα, μαθαίνουν να διαμορφώνουν διαφορετικά 
τη σκέψη τους, είναι πιο υπεύθυνα. Κι αυτό βοηθάει πολύ εκτός των άλλων και στο 
μάθημα της έκθεσης». 

Άνθρωπος της αυτοδιοίκησης ο ίδιος, έχοντας εκλεγεί κοινοτικός σύμβουλος στην 
Καλλιθέα και μετέχοντας ενεργά στα τοπικά κοινά, ο Δημήτρης Γκίκας έχει άποψη για 
τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης: «Η περιοχή έχει εξαιρετική διοίκηση. Κάθε 
φορά που έχουμε ένα αίτημα, αμέσως η δημοτική αρχή συντρέχει. Μας έκανε μεγάλη 
εντύπωση που ο Δήμαρχος αμέσως ανταποκρίθηκε στην πρόσκλησή μας για συνέ-
ντευξη στο web radio. Το θεωρώ πολύ σημαντικό, τίμησε τους μαθητές, η συζήτηση 
μαζί του πυροδότησε πολλές συζητήσεις στη συνέχεια». Και προσθέτει για για τα 
τοπικά κοινά: «Το πρώτο πράγμα που τα παιδιά αντιλαμβάνονται είναι ο χώρος γύρω 
τους, η πόλη τους. Η πρώτη μας πατρίδα είναι η γειτονιά και η πόλη μας. Αυτό πρέπει 
να το αντιληφθούν για να γίνουν συνειδητοποιημένοι πολίτες». 

Οι εθνικές και τοπικές εκλογές που πλησιάζουν δεν αφήνουν ανεπηρέαστα τα λύκεια, 
όπου φοιτούν οι νεαρότεροι και νεαρότερες ψηφοφόροι. «Αποφεύγω να κάνω στην 
τάξη μια καθαρά πολιτική συζήτηση, για τα κόμματα», σημειώνει ο Δημήτρης Γκίκας 
και προσθέτει: «Στο σχολείο δεν έρχονται οι μαθητές να μάθουν τι θα σκέφτονται. 
Οι πεποιθήσεις οι πολιτικές, θρησκευτικές, ακόμα και οι οπαδικές είναι δικό τους 
προσωπικό θέμα. Έρχονται όμως να μάθουν πώς να σκέφτονται, σωστά και συνει-
δητοποιημένα». 

Όλα τα παιδιά θέλουν 
να έχουν λόγο και οι μεγάλοι 
δεν τους τον δίνουμε συχνά

Δημήτρης Γκίκας

 Μάθημα διά του παραδείγματος
Ο φιλόλογος του Λυκείου Βουλιαγμένης Δημήτρης Γκίκας δεν άφησε την οπτική του 
αναπηρία να τον καταβάλλει, αντίθετα απέδειξε ότι οι δυσκολίες ξεπερνώνται με 
θέληση και αποφασιστικότητα
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Κυανούς Αστήρ Βάρης
Στον τελικό του Κυπέλλου ΕΠΣΑΝΑ
Έτοιμος να γράψει μια ακόμα χρυσή σελίδα στην Ιστο-
ρία του είναι ο Αστέρας Βάρης ο οποίος εξασφάλισε την 
συμμετοχή του στο μεγάλο τελικό του κυπέλλου ΕΠΣΑΝΑ 
που θα διεξαχθεί στις 17 Μαΐου με αντίπαλο την ομάδα 
του Αχαρναϊκού. Ο Αστέρας Βάρης στον επαναληπτικό 
αγώνα με τη Μαρκό, αν και γνώρισε την ήττα με 2-0, πήρε 
την πρόκριση καθώς στον πρώτο αγώνα είχε νικήσει με 
3-0. Για τον Αστέρα θα είναι η έκτη φορά που θα αγωνι-
στεί στον τελικό κυπέλλου ΕΠΣΑΝΑ με στόχο να κατακτή-
σει το τρόπαιο για τρίτη φορά μετά τις χρονιές 2012 και 
2020. Αξίζει να σημειωθεί ότι για δεύτερη συνεχόμενη 
χρονιά, σύλλογος από τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγ-
μένης θα αγωνιστεί στον τελικό του κυπέλλου ΕΠΣΑΝΑ 
καθώς την περσινή χρονιά ο Άρης Βούλας αναδείχθηκε 
κυπελλούχος. 

Στο αγωνιστικό κομμάτι του ημιτελικού που διεξήχθη 
την Τετάρτη 19 Απριλίου η Μαρκό μπήκε πιο δυνατά 
στον αγωνιστικό χώρο. Αν και έπαιζε με δέκα παίκτες, 
μετά την αποβολή με δεύτερη κίτρινη κάρτα του Τσίκλου 
στο 62΄, πάλεψε για την ανατροπή μέχρι το τέλος. Ο 
Αστέρας αγωνίστηκε αμυντικά και προσπάθησε να γίνει 
απειλητικός με αντεπιθέσεις. Είχε τρεις καλές στιγμές 
να σκοράρει. Η πρώτη στο 22΄και η δεύτερη με πέναλ-
τι στις καθυστερήσεις, τις οποίες εξουδετέρωσε ο Βου-

τσελάς. Η τρίτη ήταν στο 68΄ όταν μετά από εκτέλεση 
φάουλ η μπάλα χτύπησε στο οριζόντιο δοκάρι. Η Μαρκό 
είχε πολλές ευκαιρίες για να ανατρέψει το 0-3, αλλά τις 
έλειψε ο παίκτης που θα τελειώσει τη φάση στέλνοντας 
τη μπάλα στα δίχτυα. Προηγήθηκε στο 8΄με τον Πίκου-

λα όταν ο ταλαντούχος παίκτης της Μαρκό ευνοήθηκε 
από μία κόντρα και πλάσαρε αμαρκάριστος. Το 2-0 έγινε 
με πλασέ του Σούλτσε στο 75΄μετά από φάση διαρκείας 
στην εστία του Μαρινάκη. Με το τελευταίο σφύριγμα της 
λήξης, οι παίκτες του Αστέρα Βάρης πανηγύρισαν έξαλλα 
την πρόκριση τους. 

Μπορεί ο Αστέρας Βάρης να εξασφάλισε την πρόκρισή 
του μέσα στον αγωνιστικό χώρο, ωστόσο η Μαρκό θα 
επιχειρήσει να ανατρέψει την κατάσταση στις δικαστι-
κές αίθουσες. Συγκεκριμένα, μετά την λήξη του αγώνα η 
Μαρκό κατέθεσε ένσταση, υποστηρίζοντας ότι ο Αστέ-
ρας ολοκλήρωσε το ματς με λιγότερους ηλικιακά παίκτες 
από όσους προβλέπει ο κανονισμός. Στο φύλλο αγώνα 
ο διαιτητής δεν έχει σημειώσει καμιά «παρατυπία» από 
πλευράς Αστέρα Βάρης και δεν συντρέχει κανέναν λόγος 
ανησυχίας. Σε κάθε περίπτωση, για την τύχη του αγώνα 
θα αποφασίσει η Πειθαρχική Επιτροπή της ΕΠΣΑΝΑ. 

Πιο δυνατό από ποτέ θα είναι φέτος το διεθνές μίτινγκ «Δρόμεια 2023» καθώς θα 
αγωνιστούν περισσότερες από δέκα εθνικές ομάδες στίβου. Οι αγώνες που έχουν 
καθιερωθεί τα τελευταία χρόνια και φιλοξενούνται στο Δημοτικό Στάδιο Βάρης «Κων-
σταντίνος Μπαγλατζής», έχουν καλή παράδοση με υψηλού επιπέδου επιδόσεις και 
κάτι ανάλογο αναμένεται να γίνει και φέτος. Η φετινή διοργάνωση, την ευθύνη της 
οποίας έχουν ο ΑΟ Βάρης «Δρομέας» και ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, έχει 
προγραμματιστεί για τις 3 Ιουνίου και έως τώρα έχουν δηλώσει συμμετοχή αθλητές 
από χώρες.

Η διοργάνωση εντάσσεται στη διεθνή σειρά μίτινγκ στίβου της Παγκόσμιας Ομοσπον-
δίας «Continental Tour» και οι συμμετέχοντες θα διεκδικήσουν όρια για το Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα της Βουδαπέστης και βαθμούς για το world athletics ranking system. 
«Πρόκειται για την 7η διοργάνωση. Κάθε χρόνο αναβαθμίζεται. Και εφέτος θα βρεθούν 
στο Στάδιο της Βάρης κάποιοι από τους καλύτερους αθλητές και αθλήτριες της Ευρώ-
πης. Το θέαμα θα είναι εντυπωσιακό διότι θα κυνηγήσουν βαθμούς για τη συμμετοχή 
τους στο παγκόσμιο οπότε αναμένεται να δούμε πολύ καλούς χρόνους», δήλωσε ο 
τεχνικός διευθυντής αγώνων και παγκόσμιος πρωταθλητής Χάρης Παπαδιάς.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει ατομικά αγωνίσματα και σκυταλοδρομίες. Μέχρι τώρα 
έχουν δηλώσει συμμετοχή οι εθνικές ομάδες της Γαλλίας, της Ιταλίας, της Πολωνίας, 

της Μεγάλης Βρετανίας, της Κύπρου, του Βελγίου, της Πορτογαλίας, του Ισραήλ και 
της Ουγγαρίας, η οποία θα είναι η διοργανώτρια του παγκοσμίου πρωταθλήματος 
στίβου. Φυσικά, στη διοργάνωση θα πάρει μέρος και η εθνική Ελλάδος και οι αθλη-
τές και οι αθλήτριες θα έχουν την ευκαιρία να αναμετρηθούν με κάποιους από τους 
καλύτερους δρομείς ταχύτητας της Ευρώπης και να διεκδικήσουν προκρίσεις για τη 
διοργάνωση της Βουδαπέστης.

Στην Πειθαρχική Επιτροπή 
προσέφυγε η Μαρκό για το ματς 
με τη Βάρη

Η 7η συνάντηση των κορυφαίων 
του στίβου στο στάδιο της Βάρης

Δρόμεια 2023
Στη Βάρη οι κορυφαίοι δρομείς της Ευρώπης 
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Δυνατή εμπειρία για τους συμμετέχοντες, ελάχιστη ενό-
χληση για τους περιοίκους και μεγάλη διαφήμιση για 
την πόλη είναι το αποτύπωμα που άφησε η 10η διοργά-
νωση του ορεινού τριάθλου της Χterra στη Βουλιαγμένη 
το τριήμερο 21-23 Aπριλίου. Πλέον το ελληνικό τμήμα 
της διεθνούς αυτής αθλητικής γιορτής που διεξάγεται 
παράλληλα στους πιο συναρπαστικούς προορισμούς 
του κόσμου, προσέθεσε τη λέξη «Βουλιαγμένη» στην 
οπτική της ταυτότητα, διαδίδοντας στη δυναμική αυτή 
κοινότητα ανθρώπων από όλο τον πλανήτη τις εικόνες 
της πόλης. 

Περίπου 400 συνολικά συμμετέχοντες έδωσαν το 
«παρών» στην τριήμερη αυτή εκδήλωση. Οι 200 συνα-
γωνίστηκαν στο πρωτότυπο ορεινό τρίαθλο που απο-
τελείται από κολύμπι στην Ακτή Βουλιαγμένης, ορεινό 
ποδήλατο σε Φασκομηλιά και Πευκωτό και εκτός δρό-
μου τρέξιμο στους λόφους της Φασκομηλιάς. Παράλλη-
λα διεξήχθη η απλούστερη εκδοχή του αθλήματος, το 
άκουαθλο, με κολύμπι και τρέξιμο στις ίδιες διαδρομές, 
την οποία επέλεξαν περίπου 100 άτομα. Η εκδήλωση 
είχε την υποστήριξη (όπως κάθε χρόνο από το 2016) 
του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης αλλά και την 
υποστήριξη της Τριαθλητικής Ομοσπονδίας Ελλάδος, η 
οποία ενέταξε μάλιστα τον αγώνα ως πανελλήνιο πρω-
τάθλημα στις επίσημες διοργανώσεις της. Ο δε πρόε-
δρος της Ομοσπονδίας, Χρήστος Γείτονας, συμμετείχε 
ο ίδιος στο άκουαθλο.

Η διεθνής ακτινοβολία του αγώνα είναι χαρακτηριστι-
κή. Συμμετείχαν αθλητές και αθλήτριες από το Βέλγιο, 
τη Βουλγαρία, τον Καναδά, την Ελβετία, την Κόστα Ρίκα, 
την Τσεχία, τη Γερμανία, τη Δανία, την Ισπανία, τη Γαλλία, 
τη Μεγάλη Βρετανία, το Μεξικό, τη Ρωσία, τις ΗΠΑ, την 
Αίγυπτο, το Ισραήλ, την Ιταλία και την Τουρκία, οι οποίοι 
διέμειναν για τουλάχιστον τρεις ημέρες εντός του Δήμου, 
απολαμβάνοντας τον εξαιρετικό καιρό της χώρας και τις 

ομορφιές της περιοχής. Δεν είναι τυχαίο ότι ο Ελληνικός 
Οργανισμός Τουρισμού συγκαταλέγεται στους μεγάλους 
υποστηρικτές του αγώνα, δυναμώνοντας το μήνυμα του 
προορισμού «Ελλάδα - Βουλιαγμένη».  

Ελίτ αθλητές και παιδιά Δημοτικού
Ένα ενδιαφέρον χαρακτηριστικό του τριάθλου της 
Χterra είναι ότι συνδυάζει αρμονικά έναν αγώνα απαι-
τήσεων που απευθύνεται σε επαγγελματίες αθλητές με 
μια δραστηριότητα που μπορεί να ακολουθήσουν ερα-
σιτέχνες της άσκησης στη φύση. Η πρόβλεψη για δύο 
εκδοχές του τριάθλου και του άκουαθλου, με μεγάλη και 
μικρή απόσταση, καθώς και η δυνατότητα να συμμετά-
σχουν ομάδες με σκυταλοδρομία, στην πραγματικότητα 
εισάγει στο άθλημα πολλούς νέους φίλους και δίνει την 
ευκαιρία σε πολύ περισσότερους ανθρώπους να ζήσουν 
αυτή την εμπειρία, ανεξάρτητα από το  βαθμό προετοι-
μασίας τους. Το χρονόμετρο μετρά για όλους, όμως το 
βάρος πέφτει στη συμμετοχή και όχι στην επίδοση. Τις 
μισές αποστάσεις σε τρίαθλο και άκουαθλο προτίμησαν 
120 από τους περίπου 300 αθλητές, ενώ συμμετείχαν και 
24 αθλητές σε ομάδες με σκυταλοδρομία. 

Ταυτόχρονα όμως, μια ειδική κατηγορία συνιστούν οι 
ελίτ αθλητές, που πιστοποιούνται βάσει βιογραφικού 
και επιδόσεων από τους διοργανωτές και συναγωνίζο-
νται σε πιο υψηλό επίπεδο διεκδικώντας προκρίσεις και 
βέβαια διεθνή προβολή. Στο πιο ανταγωνιστικό κομ-
μάτι του Χterra, αρκετοί αθλητές με τις επιδόσεις τους 
εξασφάλισαν θέση στους τελικούς της διεθνούς διοργά-
νωσης που θα διεξαχθούν στο Τρεντίνο της Ιταλίας στα 
τέλη Σεπτεμβρίου. Το πιο ξεχωριστό ωστόσο κομμάτι 
της φετινής διοργάνωσης ήταν το παιδικό τρίαθλο στο 
οποίο συμμετείχαν 65 παιδιά, με τη μεγάλη πλειοψηφία 
τους να είναι μαθητές Δημοτικού (8-12 ετών). Η χωρι-
στή αυτή εκδήλωση πραγματοποιήθηκε άλλη ημέρα, 
την Κυριακή. Τα παιδιά κολύμπησαν, έκαναν ποδήλατο 
και έτρεξαν σε ειδικά διαμορφωμένες πίστες εντός της 
Ακτής Βουλιαγμένης. 

Εκτός από την κοινότητα του τριάθλου, η διοργάνωση 

έφτασε σε απήχηση έναν πολύ μεγάλο κύκλο ανθρώπων. 
Σε αυτό συνέβαλε η ζωντανή μετάδοση του αγώνα στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης η οποία υλοποιήθηκε με μια 
πολύ απαιτητική παραγωγή: Δεκάδες κάμερες, προσαρ-
μοσμένες σε drone και σε κράνη ποδηλατών που σάρω-
ναν διαρκώς όλες τις διαδρομές του αγώνα, μετέδωσαν 
απίστευτες εικόνες της Βουλιαγμένης, τη θάλασσα και το 
βουνό, εστιάζοντας φυσικά και στους αθλητές. Το βίντεο 
του αγώνα είχε τις πρώτες ημέρες μετά την ζωντανή του 
μετάδοση, 42.000 προβολές, ενώ δύσκολα υπολογίζεται 
το μέγεθος της διάχυσης της εκδήλωσης στα προσωπικά 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης των συμμετεχόντων και των 
συνοδών τους. Αν έχουν αυτά σημασία είναι επειδή το 
φόντο του αγώνα, δεν ήταν άλλο από την περιοχή του 
Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης που κέρδισε μια 
μοναδική διεθνή προβολή. 

Ο Δήμαρχος, Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, στάθηκε στη 
γραμμή της εκκίνησης σε όλους τους αγώνες δίνοντας 
με τη σειρήνα το σήμα της έναρξης ενώ απένειμε και 
στους διακριθέντες αθλητές όλων των επιπέδων τα 
μετάλλια.

Βουλιαγμένη 
Διεθνής ακτινοβολία το ορεινό τρίαθλο Χterra
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Γρηγόρης Κωνσταντέλλος και Γιώργος Πατούλης 
υπέγραψαν στις 27/4 τη χρηματοδότηση της ανέγερσης 
του νέου Βιοκλιματικού Παιδικού Σταθμού στη Βούλα 
με 2,1 εκατ €. Ο νέος παιδικός σταθμός θα έχει συνολική 
δυναμικότητα 51 νήπια, ενώ το κτήριο μελετήθηκε 
με τις αρχές του βιοκλιματικού σχεδιασμού, ώστε να 
επιτευχθεί η δημιουργία ενός ιδανικού μικροκλίματος 
καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου με σχεδόν μηδενικό 
ενεργειακό αποτύπωμα. 

Τους υποψήφιους βουλευτές Ανατολικής Αττικής σύστησε 
στους πολίτες του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
ο ΣΥΡΙΖΑ, σε μια ανοιχτή πολιτική εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε στην πλατεία της Βάρκιζας στις 29/4

Ο ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΕΤΣΑΣ ΒΡΕΘΗΚΕ ΣΤΙΣ 
27/4 ΣΤΗ ΒΟΥΛΑ ΣΕ ΜΙΑ ΦΙΛΙΚΗ 
ΒΡΑΔΙΑ ΠΟΥ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ Η 
ΜΑΙΡΗ ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗ

Μια ενδιαφέρουσα 
κοινωνική συνεύρεση του 
Γρηγόρη Κωνσταντέλλου, 
με τη μητέρα του Ίλον, 
Μάγιε Μασκ, στις 30/4 
στη Σαντορίνη, στο 1ο 
Συνέδριο αφιερωμένο στον 
πολυτελή τουρισμό που 
συνδιοργάνωσε με άλλους 
φορείς ο Δήμος Θήρας

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ  
ΣΕ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ 
ΣΤΙΣ 28/4 ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 
ΤΗΣ ΝΑΝΑΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝ

ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΣΤΗΝ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΒΟΥΛΑΣ ΤΕΛΕΣΕ ΜΕ ΑΓΙΑΣΜΟ ΣΤΙΣ 28/4  
Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
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Να συνετιστεί η Ακτή Βουλιαγμένης
 
του Ρόμπερτ Κιουτσουκαλτιντζίογλου

Το καλοκαίρι βρίσκεται προ των πυλών και όπως κάθε 
χρόνο τέτοια εποχή, έτσι και φέτος θα απασχολήσει την 
τοπική κοινωνία του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμέ-
νης η τιμολογιακή πολιτική που θα εφαρμόσει η διοί-
κηση της Ακτής Βουλιαγμένης όσον αφορά τις τιμές 
εισόδου. Η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) η οποία 
έχει τη διοίκηση και διαχείριση της ακτής, προχωράει 
συστηματικά τα τελευταία χρόνια σε αυξήσεις «φωτιά» 
της τιμής εισιτηρίου προκαλώντας την οργή και την 
αγανάκτηση κατοίκων και επισκεπτών.

Συγκεκριμένα, από το 2019 μέχρι και φέτος, η τιμή 
εισόδου για τους δημότες του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης αυξήθηκε κατά 333%. Αναλυτικότερα, το 
καλοκαίρι του 2019 η τιμή εισόδου ήταν 1,5 ευρώ, την 
επόμενη χρονιά και εν μέσω πανδημίας ανέβηκε στα 2 
ευρώ και το 2021 αυξήθηκε στα 3 ευρώ. Και φτάνουμε 
στο καλοκαίρι του 2022 με την ΕΤΑΔ να ανακοινώνει 
και νέα αύξηση στην τιμή εισόδου με αυτή να ορίζεται 

στα 5 ευρώ. Η απόφαση αυτή προκάλεσε την έντονη και 
άμεση αντίδραση της δημοτικής αρχής και προσωπι-
κά του Δημάρχου Γρηγόρη Κωνσταντέλλου. «Με μεγά-
λη έκπληξη διαπιστώσαμε ότι η τιμολογιακή πολιτική 
της εταιρείας άλλαξε δραματικά χωρίς προηγούμενη 
συνεννόηση με τη Δημοτική Αρχή. Στην περίπτωση που 
επιμείνετε στην εφαρμογή της νέας σκληρής τιμολογια-
κής πολιτικής, σας δηλώνουμε ότι ως δημοτική αρχή θα 
ακολουθήσουμε τη σκληρή πολιτική που εσείς επιλέγετε 
και θα προβούμε στις απαραίτητες ενέργειες», ανέφε-
ρε μεταξύ άλλων η επιστολή του Δήμου προς την ΕΤΑΔ. 
Και, πράγματι, η δημοτική αρχή κατέθεσε ασφαλιστι-
κά μέτρα κατά της απόφασης της ΕΤΑΔ για την αύξηση 
του εισιτηρίου, ωστόσο κατά την εκδίκαση της στις 16 

Σεπτεμβρίου του 2022, απορρίφθηκαν με την αιτιολογία 
ότι η κολυμβητική περίοδος οδεύει προς την λήξη της! 
Η δικαιοσύνη στα καλύτερά της. Ωστόσο, το ζήτημα δεν 
έχει τελειώσει καθώς στις 6 Ιουνίου 2023 έχει οριστεί 
τακτική δικάσιμος και υπάρχουν βάσιμες ελπίδες να 
δικαιωθεί ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης.

Σε αυτή την περίπτωση, οι δημότες Βουλιαγμένης θα 
έχουν δωρεάν είσοδο στην Ακτή Βουλιαγμένης, ενώ για 
τους δημότες Βούλας και Βάρης η είσοδός τους στην 
πλαζ θα γίνεται με την προμήθεια ειδικού αυτοκόλλη-
του επί της κάρτας του δημότη με εφάπαξ ετήσιο αντίτι-
μο ποσού 25 ευρώ. Ακριβώς το ίδιο ισχύει και στις άλλες 
δύο οργανωμένες παραλίες του Δήμου, την Ακτή Βού-
λας και την Ακτή Βάρκιζας. Το μόνο σίγουρο είναι ότι 
η σφοδρή αντιδικία μεταξύ Δήμου και ΕΤΑΔ θα συνεχι-
στεί μέχρι την τελική απόφαση. Εκτός, αν η διοίκηση της 
Ακτής Βουλιαγμένης προσγειωθεί στην πραγματικότητα 
και μειώσει την τιμή εισιτηρίου για τους δημότες. Υπεν-
θυμίζουμε ότι στην παραχωρημένη από την ΕΤΑΔ και 
μισθωμένη από τον Δήμο σε ιδιώτες Β’ πλαζ Βουλας, ο 
Δήμος εξασφάλισε μέσω της μισθωτικής σύμβασης που 
υπέγραψε ελεύθερη είσοδο για όλους τους δημότες.

bullets

••• Κάποιοι έχουν μπερδευτεί πολύ • Η 
φιλοδοξία να μπουν στα δημοτικά μετά από μια 
δεκαετία αποτυχημένων προσπαθειών έχει 
μετατραπεί σε τύφλωση • Θεωρούν ότι όσο πιο 
εμπαθής γίνεσαι, τόσο ευμενέστερα κρίνεσαι από 
τους πολίτες • Προσέξτε λογική • Ταυτίζουν τον 
Κωνσταντέλλο με τον Δήμο • Οπότε πιστεύουν 
ότι όταν συμβαίνει κάτι εναντίον του Δήμου, 
αυτό γίνεται αρνητικό για τον Κωνσταντέλλο 

• Και ανοίγουν σαμπάνιες • Η χαρά τους δεν 
κρύβεται • Υποψήφιος δήμαρχος πήγε μάρτυ-
ρας υπεράσπισης σε δίκη ενός φορέα που κατα-
συκοφαντεί τον Δήμο • Ανοιχτά δηλώνει λοιπόν 
ότι θέλει να χάσει ο Δήμος στη δίκη - Τότε θα έχει 
πάρει πόντους η υποψηφιότητα.

••• Άλλοι πάλι θέλουν να πείσουν τους 
ακροατές τους ότι η πόλη που ζουν είναι χάλια 

• «Κοιτάξτε τι φοβερή παραλία έχει ο Άλιμος» 
είπε ένας  • Τόση απόσταση τους χωρίζει από 
την πραγματικότητα • Για να αποδείξουν ότι 
η δημοτική αρχή είναι κακή, παρουσιάζουν τον 
Άλιμο ως κάποιο πρότυπο • Γενικώς από την 

πολιτική συζήτηση στον Δήμο απουσιάζουν τα 
επιχειρήματα • Απουσιάζει η μελέτη, η γνώση, 
η τεκμηριωμένη άποψη • Δεν έχουν ούτε δείγ-
μα από όραμα, ούτε μια νέα πρόταση να φέρουν 
στον προεκλογικό διάλογο • Μόνο ο αρνητισμός 
τους τρέφει • Θα πρέπει να θυμούνται ότι το όριο 
του 3% θα είναι αμείλικτο για όλες τις γραφικές 
υποψηφιότητες. 

••• Δικαιώθηκε, υποστηρίζει, ένας αλεξι-
πτωτιστής τοπικός αναλυτής από την απόσυρση 
της Γεωργίας Μαρτίνου • Μάλιστα, δικαιώθηκε 

• Όπως το σταματημένο ρολόι που δύο φορές τη 
μέρα δείχνει τη σωστή ώρα • Έκανε τη μαντε-
ψιά και έπεσε μέσα • Μετέφερε τότε ο έμπει-
ρος αρθρογράφος ό,τι άκουσε να λέγεται στο 
καφενείο και πρόσθεσε και τη δική του σάλτσα  

• Ότι δηλαδή η Μαρτίνου είναι πολύ δυσαρε-
στημένη από τον Μητσοτάκη • Τις ίδιες μπαρού-
φες επανέλαβε και τώρα, ως δήθεν δικαιωμένος  

• Επειδή μας διαβάζει προφανώς από μακριά, 
του λέμε φιλικά ότι η Γεωργία Μαρτίνου είναι μια 
κοντινή μας συμπολίτισσα • Προσιτή και φιλική 
σε όλους • Ο ίδιος, ως κεντρικό στέλεχος κάποτε 
του Καρατζαφέρη, διαστρέφει με το πολιτικό του 
πρίσμα απλά γεγονότα • Τα χρόνια της εμπειρίας 
στη δημοσιογραφία είναι πολύτιμα • Έχουν όμως 
έναν κίνδυνο • Να σταματά ο πολύπειρος δημο-
σιογράφος να διακρίνει την πληροφορία από το 
γεγονός και την άποψη από την πραγματικότητα 

• Πληροφορία, είδηση και γνώμη γίνονται ένα  

• Αν προσθέσεις την απόσταση, την κούραση και 
τις μεροληψίες, έτσι γεννιούνται τα fake news -  

• Eυχαριστούμε, δεν θα πάρουμε!

     Π. Ούλιτζερ

ΤΟΓΡΙΔΗΣ
Πλαστήρα 8, Βούλα

Τηλ.: 210 8992777
Κιν.: 6944 310580

Γλυφάδα
Αγ. Κων/νου 10
210 8943888

Άνω Γλυφάδα
Γούναρη 11

210 9601920

Νίκαια
Π. Ράλλη 507
210 4252000

Κωνσταντίνος Τογρίδης
mail: konstantinos.togridis@togridis.gr 

Υποκαταστήματα

ΤΕΛΕΤΕΣ

Τον Ιούνιο εκδικάζεται
η προσφυγή του Δήμου
εναντίον της αύξησης
του εισιτηρίου



By
1ο χλμ Κορωπίου Βάρης

Τηλ.: 210 66 28 033
tbspeng@tbspengineering.gr

36 xρόνια μαζί 
για την ασφάλειά σας!


